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• Julkaisija Jaalan Yrittäjät ry
   p. 044 370 2250

KYMENLAAKSON 
PELASTUSLAITOS kympe.fi 
asiakaspalvelu p. 05 23 161 (klo 8-16)
Päivystävä palomestari,
Kouvolan päivystysalue
p. 044 702 6313
Palotarkastukset p. 044 702 6325,
p. 044 702 6364

JAALAN VPK
Palokunnan päällikkö 050 3654 302
• avoimet ovet ja sammuttimien 
tarkastus Jaalan paloasemalla
la 1.8.2026 klo 9-15

Terveysasemien 
ajanvaraus ark. 7-20

p. 05 220 2000
Terveysaseman chat ja ajanvaraus

 Oma Kymenlaakso -palvelussa
 ark. 7-20 

kymenhva.fi

Jaala valmistautuu jo toista vuotta 
kesän vierastulvaan kahdella kär-
kikohteella: Jaala Areena ja Verla 
ovat koko kaupungin vetovoimai-
simpien matkailutärppien joukossa. 
Hurjan hypyn eturiviin viime kesänä 
tehnyt Areena tuo uudenlaista nos-
tetta koko pitäjälle. Se myös yhdis-
tää jaalalaisia, koska suuren joukon 
panosta tarvitaan toiminnan pyörit-
tämiseen.

Yrittäjillä alkaa vuoden kiireisin ai-
ka. Se tuo tervetullutta vipinää ja 
toivottavasti monelle paikkakun-
nan toimijalle myös niitä elintärkei-
tä euroja kassaan pitkän ja hiljaisen 
talvikauden jälkeen.

Kesän 
korvalla

Hyvät kesävieraat, me odotamme 
teitä! Viettäkää levollisia, aurin-
koisia ja rentouttavia vapaapäiviä 
Jaalan luonnosta ja palveluista 
nauttien. Ladatkaa akkuja vesien 
ja metsien sylissä. Etsikää marjat ja 
sienet, istukaa ongella siellä laiturin 
nokassa tai rantakalliolla. Kuunnel-
kaa veden liplatusta ja ihailkaa au-
ringonlaskuja.

Ja muistakaa käyttää paikallisia pal-
veluita, siten niitä on tarjolla jatkos-
sakin!

Veijo Tervonen
Jaalan Yrittäjät ry
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KESÄ-
jaalalainen
Tammi, Taisto Tammi ensi-illan jälkeen 
kävin pitkälle puolen yön jälkeen vielä 
kotimatkalla piipahtamassa Jaalan hauta-
usmaalla tervehtimässä isovanhempiani 
ja muita sinne lepoon laskettuja tuttuja. 
Suonissani virtasi adrenaliini ja kehoni se-
kä mieleni kävi ylikierroksilla kaikesta vii-
meisten edeltävien tuntien aikana koetus-
ta. Onneksi kesäyö oli rauhallinen, lämmin 
ja turvallinen, mikä tasoitti mieltäni. Poh-
din siellä ollessani, mitäköhän nämä viime 
vuosisadalla Jaalassa eläneet ihmiset oli-
sivat ajatelleet, jos olisivat tienneet, että 
keskelle kirkonkylää, Liikasenmäelle, tulisi 
nousemaan areenan kaltainen arkkiteh-
tuurinen taidonnäyte huipputekniikoineen 
ja -puitteineen. Ja kuinka paljon huomiota 
pieni kylä tulisi sen myötä saamaan. 
Kulunut vuoteni kesäjaalalaisena oli vauh-
dikas. Vauhtia saivat niin juoksulenkkarit, 
gravelpyörä, Tamaran korkokengät kuin 
paljaat jalkapohjat Vuohijärven rannal-
la. Juhannusta vietin perinteisellä tavalla 
mutta uudella twistillä: tällä kertaa pyö-
räilykengät jalassa ja gravel alla Siikanie-
meltä ensin Hartolan kyläkaupan terassille 
limulle, sieltä Mäntyharjuntietä pitkin Van-
han Kelon juhannuskaraokeen laulamaan 
Marita Taavitsaisen André, sitten piipah-
dus Areenan pihassa ihastelemassa pian 
häämöttävän näytöskauden puitteita ja 
maalina Kestikartano Aurantolan juhan-
nusjuhlien perinteinen kokko Karijärven 
rannalla. Muita mieleen jääneitä hetkiä ke-
säjaalalaisena olivat ehdottomasti Jaalan 
markkinat. Markkinat kruunannut hyvän-
tekeväisyyshuutokauppa Huutokauppakei-
sarin vetämänä täpötäydelle katsomolle 
oli osoitus siitä, mikä vetovoima uudella 
tapahtumakeskuksella lähiseudulla on. 
Muistan hyvin, kuinka kauhistelin kirkon-
kylää lähestyessäni, mihin ihmeeseen 
saan auton parkkiin. Onneksi Liikasenmä-
en asiantuntevat liikenteenohjaajat pitivät 
huolen järjestyksestä. Joulun perinteisiin 
lapsuudestani lähtien kuulunut Jaalan kir-
kon aattohartaus oli toki myös mukana 
tänäkin vuonna, ja sain kesäjaalalaisena 
lukea jouluevankeliumia.  
Lähes vuosi sitten sain saavillisen vettä 
niskaani Areenalla, ja tämä oli jälkikäteen 
ajateltuna ainut oikea paikka kohdallani 
aloittaa oman tarinani rakentaminen ke-
säjaalalaisten jatkumossa. Sen areenan 
katon alla elin kuitenkin omasta näkökul-
mastani merkittävimmät hetkeni kesä-
jaalalaisena. Elokuussa viimeisten Taisto 
Tammi-näytösten ollessa käsillä suru alkoi 

hiipiä mieleeni. Kun istutimme tammea 
Liikasenmäelle viimeisen näytöksen jäl-
keen, jouduin jatkuvasti nieleskelemään 
kyyneleitä. Kesä Jaalassa oli antanut jotain 
käsittämättömän hienoa. Jokaisena iltana 
Areenalla avautunut näkymä Pyhäjärvelle 
ja sitä edustaville pelloille oli koskettanut 
minua, olinhan sukujuurieni sekä lapsuu-
teni maisemissa. Tunsin suurta etuoikeut-
ta ollessani osa tätä ainutkertaista ilmiötä 
ja ihanaa ryhmää. Olimme saaneet antaa 
osamme Jaala Areenan ensimmäiselle ke-
sälle, ja kesä todella oli ollut menestys. Ne 
ihmismäärät, jotka vierailivat kesän aikana 
Areenalla, se ihastusten määrä ja kaiken 
tämän vaikutus koko Kouvolaan sekä laa-
jemminkin Kymenlaakson kulttuurielä-
mään: milloin viimeksi jotain tällaista on 

nähty tällä seudulla? 
Tänä keväänä talven väistyessä ja tulevan 
kesän lähestyessä toivonkin, että emme 
unohtaisi Areenan huippukesää 2025 vaan 
suuntaisimme yhä uudestaan katsomaan, 
kokemaan ja vaikuttumaan, mitä tuolla 
miljööllä, talkooväellä sekä siellä vieraile-
villa ammattilaisilla on antaa katsojilleen. 
Ennakkotietojen perusteella uskallan arva-
ta, että kesä 2026 ei jää edeltäjänsä var-
joon. Ja onneksi minäkin saan palata takai-
sin sinne lievittämään ikävääni Jaala-kesää 
kohtaan ja elämään niitä hetkiä uudestaan 
muistoissani. 
Kesän tango soi nyt meille. Nähdään Aree-
nalla!

Aino Niemi
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•	Ansalahti

Riihikahvittelua, 

piirakkatalkoita, 

pilkkikisoja,

historiaa, 

kotiseutukierroksia, 

musiikkia ja tanssia 

jouluglögiä ja 

ulkoilupäiviä.

Ansalahti on

aktiivinen 

ympäri vuoden!  

Kevättalkoot kyläriihellä 16.5. klo 10.00
Sisätilojen siivousta ja pihan haravointia.
Oma harava mukaan. Virvokkeita.

Riihikahvit ja historiakatsaus kyläriihellä
13.6. klo 14.00
Tule päivittämään kuulumiset naapureiden ja 
tuttujen kanssa. 

Vuosikokous ja riihikahvit 27.6. klo 14.00
Käsitellään sääntömääräiset asiat ja 
vaihdetaan kuulumiset kahvittelun merkeissä.
Mukana myös Mielenterveyttä musiikista -tapahtuma.

Riihitanssit 18.7. klo 18.00
kyläyhdistyksen jäsenille
Jo perinteeksi muodostunut, iloinen kylätapaaminen 
hyvän musiikin tahdittamana.

Kotiseutukierros bussilla Vuohijärven ympäri 
15.8. klo 9.00
Lähtö kyläriiheltä. Ilmoittautuminen ja lisätiedot 
jäsenille sähköpostitse.

Jouluglögit kyläriihellä 19.12. klo 16.00
Jo perinteeksi muodostuneella joulutapaamisella 
nautitaan ystävien seurasta, kuumasta glögistä ja 
maukkaista pipareista. 

Ansalahden kyläyhdistys ry 2026: 
Kirsi Eksymä, puheenjohtaja, eksymakirsi@gmail.com, Merja Metsä-Heikkilä, sihteeri
Timo Rajajärvi, varainhoitaja, Arja Pulliainen, Harri Raussi, Pentti Tiinala, Noora Siivonen, tiedottaja. 
Varajäseniä ovat Mikko Jäppinen, Jaakko Kammonen, Erkki Peltola

Telttakatos
Yhdistys lainaa 4x4 m kokoista telttakatosta 
jäsenilleen pientä kulukorvausta vastaan. 
Tiedustelut: timo.rajajarvi@kolumbus.fi

Jäsenmaksu
Yhdistyksen jäsenmaksu on 
15 €/henkilö ja 30 €/perhe.
Jäsenmaksun voit maksaa 
yhdistyksen tilille 
FI24 5750 0120 3191 90

A n s a l a
h

ti

KYLÄYHDISTYKSEN TULEVIA TAPAHTUMIA:

Kyläriihen ylläpito ja kunnostustyöt 
jatkuvat edelleen tarpeen mukaan. 
Seuraa ilmoittelua facebookissa ja ilmoitustau-
luilla. Työlista ja ohjeet sekä ilmoittautuminen 
timo.rajajarvi@kolumbus.fi 

Ansalahden tapahtumista kerrotaan
kylän ilmoitustauluilla, facebookissa sekä 
sähköpostitse. Ilmoittaudu postituslistalle: 
noora.siivonen@artruukki.fi
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Hartola, tekevien ihmisten kylä!
•	Hartola

Tervetuloa Hartolaan

Viihtyisästä kylästämme löydät ”Jaalan 
kyläkaupan ja kievarin”, jossa on mukava 
pyörähtää ja vaihtaa kuulumiset. Seuraa 
kyläkaupan tapahtumia ja kuulumisia fa-
cebookissa.
Kylästämme löytyy myös rautakauppa 
”Sannan Rauta ja Puutarha” , josta löydät 
kattavasti rakennustarvikkeita, taimia ja 

kesäkukkia mökkiympäristöösi sekä ma-
hantäytettä eläinystävillesi.

Kesällä heinäkuussa on näytelmäesitys 
PVY:n talolla. Hartolassa voit seurata Jaa-
lan Voiman kotiottelut täysimittaisella jal-
kapallokentällä. Tähtiseura Konut Tählet 
järjestää tähti-iltoja latoon rakennetulla 
tähtitornilla.
Kauniissa luonnossamme voit retkeillä ja 

Uuden vuoden aattona kokoonnuimme PVY-talolle nauttimaan hyvää ruokaa, pelaamaan bingoa ja ihailemaan ilotulitusta. Yhdessäolosta kokoontui 
nauttimaan suuri joukko kyläläisiä ja kesäasukkaita. Tämänkin vuoden päättää perinteinen Uuden Vuoden vastaanotto 31.12.2026.

Kohta kaksi vuosikymmentä jatkunut historiallisten kotiseutunäytelmien 
sarja jatkuu. PVY:n teatteri esittää heinäkuussa uuden näytelmän, joka 
perustuu Hartolan kylän tositapahtumiin 60-luvulla. 
Keväästä syksyyn pidämme talkoilla PVY-taloa ja tanssilavaa toiminta-
kuntoisina. Tervetuloa toimimaan kesäteatterin ja iloisten talkoiden mer-
keissä. Ota rohkeasti yhteyttä, jos toiminta kiinnostaa.

PVY:n talo ja tans-
silava sijaitsee 
osoitteessa Ansa-
lahdentie 6, 47710 
Jaala. Ota yhteyttä 
sähköpostitse jaa-
lanhartolan.pvy@
gmail.com.
Talo ja tanssilava 
on vuokrattavissa 
juhliin, kokouksiin 
ja muihin tilaisuuk-
siin. Vuokraushin-
nat löydät osoit-
teesta www.harto-
lankyla.kylille.fi.

kalastaa. Kalastuslupia voi lunastaa kau-
palta. Kesäasukkaat ovat tervetulleita 
PVY:n toimintaan. Yhdessä voimme ke-
hitellä erilaista toimintaa niin sisällä kuin 
ulkona.
Vuoden 2025 kesäretki suuntautui Män-
tyharjulle Koirakiven kesäteatteriin kat-
somaan näytelmää ”Oikeesti”. Mukana oli 
30 henkilöä. Kesällä 2026 teemme uuden 
kesäretken lähiseudulle. Jos olet kiinnostu-
nut retkestä, olethan yhteydessä.

ETSINTÄKUULUTUS:
Tule mukaan iloiseen joukkoomme ra-
kentamaan uutta näytelmää ja tuomaan 
uusia tuulia PVY:n toimintaamme.
Olet tervetullut, ota yhteyttä meihin!
Jäsenmaksumme on 5 € / vuosi.
Maksu tilille FI90 5752 0240 0169 71 

Yhteystietoja:
Kotisivujemme uusi osoite on
www.hartolankyla.kylille.fi
Jaalan Hartolan pienviljelijäyhdistys ry
jaalanhartolan.pvy@gmail.com 
Pj. Terttu Kusmin, p. 040 731 6330
Siht. Arja Taavila, p. 040 578 0620

Keski-Jaalan Erämiehet ry
Pj. Mikko Kaarlampi, p. 040 036 7848

Vuokraa PVY-talo 
ja tanssilava
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•	Huhdasjärvi
Tulkaa kylään!
Huhdasjärven Kylätalolla riittää toimintaa 
ympäri vuoden!
Kiireisin kausi on kaikilla kylillä tietysti ke-
sällä, kun kesäasukkaat ja matkaajat saa-
puvat kymmenkertaistamaan väkilukum-
me. Vakituisia asukkaita ja kävijöitä riittää 
kuitenkin myös talvikauden rientoihin. 
Kylätalolle kokoonnutaan talvisin esim. 
Tupapäiville kerran kuussa eri teemoin ja 
jumppaamaan kerran viikossa ja
Kyläorkesteri Raakku harjoittelee talolla 
säännöllisesti. Työtiloja hyödyntävät niin
yksityisihmiset kuin eri yhdistyksetkin ko-
koustaessaan. Kylätalolla on mainiot tilat
erilaisten kurssien ja yksityistilaisuuksien 
järjestämiseen ympäri vuoden.
Huhdasjärven Kyläosuuskunta ja Huhdas-
järven Kyläyhdistys järjestävät vuosittain 
myös useita kylätapahtumia ja kursseja. 
Kahvila-ravintola Kierivä Kuu palvelee ke-
sälauantaisin tarjoten mahtavia musiik-
kielämyksiä ja monipuolisen tarjonnan 
syötävää ja juotavaa.

Tapahtumia:

16.5. Euroviisuvalvojaiset klo 18-02.
23.5. Puutarhapäivä / taimien myynti ja 
vaihto. Taidenäyttelyn avajaiset klo 13-18.
30.5. Villiyrttikurssi.

13.6. Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu avoin-
na klo 14-22 (00). Kesäkauden avajaiset! 
Avoimet Kylät-päivä. Taidetta ja viiniä klo 
15-18.
19.-20.6. Huhdasjärven juhannus. Kahvila-
Ravintola Kierivä Kuu klo 14-22 (00).
20.6. Taidetta ja Viiniä klo 15-18.

27.6. Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu klo 14-
22 (00). Taidetta ja Viiniä klo 15-18.

4.7. Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu klo 14-
22 (00). Taidetta ja Viiniä klo 15-18.
11.7. Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu klo 14-
22 (00). Taidetta ja Viiniä klo 15-18.
18.7. Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu klo 14-
22 (00).
25.7. Kyläjuhla klo 15-22 (00), kesäkauden 
päättäjäiset.

29.8. Valon juhla klo 18-22(00).

3.10. Folktoberfest klo 15-22(00).

20.12. Perinteinen puurojuhla klo 15-18.

Muutokset mahdollisia. Seuraa meitä Fa-
cebookissa ja Instagramissa.
Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu, kirppis, käsi-
työputiikki ja kirjasto ovat avoinna kaikissa 
tapahtumissa!
Jaalan kotiseutusäätiö tukee tapahtumia, 
kiitos!

TUPAPÄIVÄT kerran kuussa tiistaisin 1.9. 
klo 14 alkaen. Kahvittelua, touhua ja turi-
naa. Lisätiedot Suvi p.050 599 4787.
TASAPAINOJUMPPAA tiistaisin klo 16-17 
syys- ja kevätkausina. Lisätiedot Inkeri p. 
044 337 7000.

Kylätalon palvelut:
Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu anniskeluoi-
keuksin, kirppis, käsityöputiikki ja kirjasto.
Lumoava jokiseikkailu kumiveneillä tai ka-
nooteilla. Varaa seikkailusi etukäteen.
Syötävä metsäpuutarhapolku avoinna joka 
päivä klo 11-16. Ei talvikunnossapitoa.
Telttapaikka 15 €/vrk. 
Pyykinpesupalvelu.
Kylätalon juhlatilan vuokraus 130-170 €/
vrk ajankohdasta riippuen.
Kokous- ja kurssitilojen vuokraus 50 €/3 h. 
Käytössä kyläkuitunettiliittymä.

Yhteystiedot:
Huhdasjärven Kyläosuuskunta
Huhdasjärven Kyläyhdistys Ry
Mäntyharjuntie 1641,
47760 HUHDASJÄRVI
kylatalo.huhdasjarvi@gmail.com
Puhelin: 044 901 6884
Kotisivut: www.huhdasjarvenkylatalo.org

Facebook: Huhdasjärven Kylätalo
Instagram: @huhdasjarvenkylatalo

Pyykinpesusta sovitaan etukäteen.
050 599 4787 suvi.autio@gmail.com

Mäntyharjuntie 1641, 47760 Huhdasjärvi
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Jaalan kirkonkylän kyläyhdistys ry.
Pj Seija Hietanen 040 592 0125
Sihteeri Riikka Takala 040 258 1974

Sähköpostia meille:
jaalankk@gmail.com

https://jaalankk.nettisivut.fi/ löydät 
ajantasaiset tiedot yhdistyksestä ja 
tapahtumista sekä voit lähettää meil-
le viestiä yhteydenottolomakkeella.

Facebook: JaalanKK 
Instagram: @jaalankk

JAALAN
K i r k o n k y l ä n
K y l ä y h d i s t y s

•	Jaalan kirkonkylä

Kuva Kari Meriläinen

JAALAS’ JALO ELÄMÄ! Näin lupaa teksti 
kirkonkylälle johtavan Jaalantien varrella, 
eikä suotta. Kirkonkylän läpi on kulkenut 
kautta aikain väylä, jonka varrelle nykyiset 
peruspalvelut ovat pitkälti rakentuneet, ja 
viime vuosien aikana kylä onkin puhjennut 
uuteen kukoistukseen mm. Liikasenmäel-
le nousseen amfiteatterin monipuolisen 
tapahtumatarjonnan, ja sen vanavedessä 
perustettujen yritysten myötä.
ASUKKAITA JA MATKAILIJOITA täällä pal-
velevat mm. elintarvikeliike, rautakauppa, 
kirkko, kaksi lounaskahvilaa, ravintola, 
kesäravintola, hotelli, apteekki, tatuointi-
liike, ompelupalvelut ja kaksi parturikam-
paamoa lisäpalveluineen. Myös auton saa 
täällä pesetettyä, huollettua, tankattua 
tai ladattua ja maatalouskoneisiin löytyy 

polttoöljyä. Yhteisöä palvelevat alakoulu, 
kirjasto, vapaaehtoinen palokunta, päivä-
koti, matonpesupaikka, jäteasema, kier-
rätyspiste sekä postin ja matkahuollon 
asiamiespisteet. Valokuituverkon ansiosta 
työt sujuvat vaikka kesämökiltä käsin ja 
vuokrattavissa on myös etätyöpisteitä sekä 
ajanmukaisia kokous- ja juhlatiloja keskellä 
kirkonkylää.
JAALAN KIRKONKYLÄLTÄ löytyy runsaasti 
erilaisia liikuntamahdollisuuksia: pururata, 
jossa hiihtoladut lumiaikaan, luontopolku, 
skeittiramppi, frisbeegolfrata laavuineen, 
urheilukenttä, palloiluhalli ja kuntosali. 
Avovesiuimareiden käytössä on useam-
pikin järvi. Kirkonkylän välittömässä lä-
heisyydessä, Mäntyharjuntien varrella, 
sijaitsee Jaalan uimaranta. Kirkasvetisen 
Iso-Ruhmaan hiekkapohjainen ja matala 
ranta on erityisesti lapsiperheiden suosi-
ossa.
PERINTEITÄ KUNNIOITTAVA, mutta mo-
derni kyläyhdistyksemme järjestää tapah-
tumia, koulutuksia ja parantaa viihtyvyyttä 
niin vakinaisten kuin vapaa-ajanasukkai-

den iloksi ja hyödyksi. Käärimme hihat ja 
ryhdymme toimenpiteisiin, mikäli esimer-
kiksi tärkeän palvelun poistuminen uhkaa 
tai vaikeuttaa olemista ja elämistä kirkon-
kylässämme. Tiedotamme tapahtumista 
ja tilaisuuksista jäsenkirjeissä, yhdistyksen 
Facebook- ja nettisivuilla sekä kirkonkylän 
ilmoitustauluilla.

Tulossa:
•	 Vappubrunssi 
•	 Jaalalainen jalannosto 
•	 Uutispuuro 
•	 Tavaranvaihtopäivät 
•	 Joulupuuro 
•	 Keskiviikkoklubi kokoontuu vapaan 

keskustelun äärelle Jaalatalolla (pl. 
kesä- ja joulutauko).

LIITY JÄSENEKSI nettisivujemme kautta! 
Vuosittainen jäsenmaksu on 5€/henkilö 
tai 10€/ perhe. Saat noin kerran kuussa 
jäsentiedotteen ja satunnaisesti kutsuja 
tapahtumiin. Jäsenedut ovat ehdottomasti 
paikkakunnan parhaimmat!

Kuva 
Heikki Rautio
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•	Kimola

www.kimola.net

facebook.com/kimolankylayhdistys

Kimola on vireä kylä Jaalassa 
Kouvolan pohjoisosassa, jossa 
seutua  hallitsevat lukuisat 
peltoaukeat, jylhät kallioiset mäet 
ja kirkasvetiset järvet.

Kimolan Riistamiehet ry
kimolanriistamiehet.fi
kimolan.riistamiehet@gmail.com

Voimistelu- ja urheiluseura 
Kimolan katajaiset ry
kimolankatajaiset@gmail.com
pj. Tiina Paldán  040 586 1845

Veskansan vesiosuuskunta
Harri Tuominen 050 533 0331

Vuokraa Seurapirtti
Suunnittelet sitten häitä, syntymäpäiviä tai muita 
pitoja, Kimolan Seurapirtti on loistava juhlapaikka. 
Varauskalenteri www.kimola.net

Yli viisi kilometriä pitkä Kimolan kanava yhdistää 
Kymijoen yläjuoksulla olevan Pyhäjärven ja 
Konniveden. Venesulun sulutuskorkeus on noin 12 
metriä ja se on suosittu vierailukohde kesäisin niin 
vesitse kuin tietä pitkin. 

Kimolan kanava

Kimola - kylä kanavan varrella

Yhdistykset ja palvelut
Kylän uimaranta Musta-Ruhmaalla on suosittu ja 
lapsillekin sopiva. Tutustu kylän ympäristöön 
osoitteessa kimola.net

Kimola-kirja
Kouvolan vuoden 2026 tietoteospalkinnon saanut 
Kimola -kirja kertoo muun muassa Kimolan 
kanavan syntyvaiheista ja aina 1700-luvulle asti 
ulottuvasta historiasta.�

Kovakantisessa kirjassa on noin 280 sivua sisältäen 
300 kuvaa; valokuvia, karttoja ja kuvituksia. Kirjan 
toteuttamista ja valmistumista ovat tukeneet 
Jaalan kotiseutusäätiö ja Kymin Osakeyhtiön 
100-vuotissäätiö.

Kirja 35 €/kpl Kimolan kyläyhdistykseltä
ja Café Jaalan Helmestä

Kuulumiset Kimolasta

Kimolan Syysiltamat 26.9.
TULOSSA!

Seuraa ilmoittelua kyläkirjeessä ja verkossa!

Pyydysmerkit
Hinnat ja tilausohjeet 

kimola.net > 
Yhdistykset & Seurat > 
Kimolan kalastusseura

Kimolan 
Kalastusseura r.y.
Markku Luukka 
0400 388 525

Kimolan kyläyhdistys ry
kimolankylayhdistys@gmail.com
pj. Antti Mesiäinen 040 721 1190
siht. Sinikka Aaltonen 040 775 7837
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•	Paljakka-Pökölä
Pirteä Paljakka-Pökölä
Jaalan pohjoisimmat kylät, Paljakka ja Pö-
kölä, täyttyvät kesäisin lomalaisista ja kyllä 
vakituisiakin savuja piipuista talvisin tupru-
aa! Luonnon kauneus ja läheisyys tarjoaa 
täällä mielenrauhaa. Kyläyhdistys järjestää 
aktiviteetteja joissa on helppo kohdata 
saman alueen asukkaita ja lomalaisia. Se 
pyrkii olemaan siltana alueen lomalaisten 
ja asukkaiden kesken sekä huolehtii mm. 
kylätalo Palkosta.

KESÄ 2025 tarjosi  kesänavajaisia luonnon-
kauniilla Välijoen sillalla musiikin ja kevyen 
lounaan kera. 

KESÄJUHLAA vietimme perinteisesti Palko-
talolla heinäkuussa. Siellä saimme nauttia 
niin ruumiin kuin hengen ravinnosta. Iha-
nat nuoret solistit suorittivat yllätysesiin-
tymisen oma sanoittamallaan kappaleella 
Leipää leipää, leipää! 
Juhlassa nautittiin kesäisistä runoista, mu-
siikista, muikkusopasta ja päästiin arvuut-
telemaan pihamännyn korkeutta. Palkinto-
na oli muhkea kesäkori. 

KESÄINEN KIRPPUTORI järjestettiin en-
simmäistä kertaa kesäjuhlan yhteyteen. 
Paljakan koululle on saatu aikanaan paljon 
kirjalahjoituksia ja nyt halukkaat saivat ot-
taa kesälukemista mukaansa korvaukset-
ta. Kyläyhdistyksen aktiivitoimijat tekivät 
kesäretken Lappeenrantaan JEV-säätiön 
avustuksen turvin.

ISO NÄKYVÄ MUUTOS kylän elämään 
oli kylätien eteläpään liittymän muu-
tostyöt jotka valmistuivat kesän aikana. 

Kylillä asuu toki muitakin kuin ihmisiä ja 
niiden elämää seurailemme luontoa kun-
nioittaen. 

VIIRUPÖLLÖEMON pesiminen kylän alu-
eella ja sen poikasten rengastaminen 
ammattitaitoisesti virallisen rengastajan 
toimesta oli harvinaisempi mutta tärkeä 
tapahtuma. 

Kesään ja vuoteen 2026 toivomme ta-
paavamme teitä sankoin joukoin. Kylän 
tapahtumista ilmoitamme kylän fb sivulla 
ja tolppailmoituksin  - tapaammehan juuri 
sinut ?

KYLÄTALOLLA valokuituyhteys. Kylätalo on 
vuokrattavissa etätyöhön sekä yksityisiin 
tilaisuuksiin.

Kylän musikantit Veronika, Markku ja Merja kesän avajaisissa Välijoen sillalla.

Elli ja Otso yllättivät kesäjuhlassa itse sanoitta-
mallaan laululla.

Tapahtumat 
11.7. klo 14 Kesäjuhla Palko-talo 
Syksylle suunnitteilla uudenlainen 
kylätapahtuma – seuraa ilmoittelua ! 
Mahdolliset pop up tapahtumat 
joista ilmoitetaan fb ja tolppailmoi-
tuksin.

YHTEYSTIEDOT
Kyläyhdistyksen pj. Markku Piira
piiramarkku(at)gmail.com
p. 040 963 3815
Kylätalon vuokraus Eino Häkkänen,
p. 050 520 8571
https://www.facebook.com/
groups/paljakka.pokola

Viirupöllön poikanen rengastuksessa, kuva Jou-
ni Immonen.

Kirppismyyjät Ritva ja Jouni valmistelevat pöytää.
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YHTEYSTIEDOT:  
https://siikava.kylille.fi
https://www.faceook.com/siikavankyla/ 
Kyläyhdistyksen puheenjohtaja:
Oili Valkeapää  
oili.valkeapaa@hotmail.com
puh. 045 1012 119
Siikavan Sampo puheenjohtaja
Vesa Kaarlampi
vesa.kaarlampi@gmail.com 
puh. 0400 253 607

•Siikava
Nämä talviset kuvat juontavat juurensa 
sitkeästä talkoohengestä, jota kylästäm-
me vielä löytyy. Urheiluseura Siikavan 
Sampo ylläpitää hiihtolatua kylätalon pi-
hasta lähtevällä kuntopolulla, jossa myös 
vapaa hiihtotapa onnistuu, sekä tasamaan 
latua läheisellä pellolla ja lumitilanteen 
salliessa lähimaastoissa. Punaisesta lii-
teristä löytyy myös ”hotelli helpotus” 
pitemmän kaavan mukaan hiihtelijöille.  

Kyläyhdistys järjestää vuosittain eri-
laisia talkoita ja tapahtumia, joissa 
vakituiset ja vapaa-ajan asukkaat yh-
dessä kunnostavat ja siistivät yhtei-
siä paikkoja.  Tervetuloa mukaan! 
 
Pysyt ajan hermolla kylämme asioista 
seuraamalla facebook sivuamme: https://
www.facebook.com/siikavankyla ja to-
sikiinnostuneille suosittelemme kylän 
WhatsApp ryhmään liittymistä. Pyydä 
mukaan pääsy Meliisalta p: 040 509 8196.

Kylätalomme on vuokrattavissa edul-
liseen hintaan, se soveltuu erityisesti 
kokouksiin ja pienimuotoisiin tapah-
tumiin ja iso urheilukenttä antaa mah-
dollisuuden erilaisiin ulkotapahtumiin.  
Perustiedot ja varauskalenteri löytyy ko-
tisivultamme: https://siikava.kylille.fi/ky-
latalo/

Kylätalon yhteydessä on vuokra-asunto se-
kä erillisessä rakennuksessa kutomo, jos-
ta löytyy kuudet kangaspuut. Muutamat 
kangaspuut on vielä vapaana asiasta kiin-
ostuneille. Mikäli loimet, sukkulat, niidet ja 
pingottimet sytyttivät käsityökipinän, ota 
yhteys Leenaan p. 050 4955 646 /borg.lee-
na0@gmail.com.

Kyläyhdistyksen vapaaehtoinen jäsenmak-
su on 5€/vuosi, kannatusmaksun suuruu-
den voit itse määritellä. Varat käytetään 
kylätalon ylläpitoon. Tilinumero: FI48 5752 
0240 0123 92 / Siikavan kyläyhdistys. Vies-
tikenttään merkintä: jäsenmaksu 2026. 

Siikavan uimapaikan yhteydessä Iso-
Ruhmaalla Jouthiekan rannassa on vielä 
vapaita venepaikkoja, joita voi vuokrata 
Jaalan-Palojärven maaosakaskunnalta.  
Yhteyshenkilö: Tapani Mikkola 
p. 0400 258 003/toimisto@tiemi.fi 

Kylätalo, kuva Ville Väkeväinen

Siivoustalkoot kylätalolla. Kuva Oili Valkeapää.

Pihatalkoot, kuva Leena Borg.

Kutomo, kuva Leena 
Borg.

Jouthiekan veneranta.
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•Uimila

Lorem ipsum dolor sit amet,
consectetur adipiscing elit.

Pellentesque tristique
feugiat lacus lacinia.

Curabitur viverra lacus id
nunc ornare, vitae mattis

tellus commodo. Maecenas
sed nunc in velit blandit

sollicitudin nec nec tellus.

Kesäkioski
       
         13.6.-26.7.2026
          LJM -talo 
          ke 16-18, la-su 13-15

Avajaiset la 13.6. klo 13-15.
Mielenvirkeyttä musiikista

musiikki- ja yhteislaulu-
tapahtuma.

Pikkujoulut 
la 21.11.2026

Seuraa
meitä:

 Facebook
ja kylän
ilmoitus-

taulu.

Uimilan kyläyhdistys ry:
Saija Harju siht.
044 783 4303
saija.harju1@gmail.com

Liisa Mäntynen pj.
040 822 9629

Fiia Mäntynen, Kioski
040 413 0913

Uimilan kalaveden
osakaskunta: 
Simo Kiviniemi pj.
050 384 3028

UIMILA 2026
Kylällä tapahtuu: Yhteystietoja: 
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•	Verlan seutu

Verlan seutu
LEVONRANTA

KESÄTORI, KAHVIO ja KIRPPIS

HEINÄKUUSSA VERLA
LAULAA JA SOI 

päivällä yhteislaulua
illalla seuratalon tanssit

 kesäkauden päättäjäiset

kesälauantaisin

kylän uimaranta
kotalaavu grillaukseen

Verlan Seudun Kyläyhdistys ry
Pj. Mari Järvinen p. 040 5761512

mari.1.jarvinen@gmail.com
Siht. Heli Rämä p. 044 2820327

helimarja.rama@gmail.com

Kylän ilmoitustaulut
www.verlanseutu.fi

FB: Verlan seutu
instagram: #verlanseutu

TERVETULOA MUKAAN

SEURAA ILMOITTELUAMME:

ELLIWEEN 
kurpitsankasvatuskilpailu

verlanseudunkylayhdistys@gmail.com

•	 päivällä yhteislaulua
	 Makeet Uket
•	 illalla Seuratalon tanssit
	 Timo Lahtimo ja	 Väriloisto -orkesteri

4.7. VERLA
LAULAA JA SOI
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Ohjelmistokehitystä yrityksille jo 30 vuotta

CAD-sovellukset, tuotekonfi guraattorit jne., 
desktop- ja pilviympäristöihin

Käyttäjiä ympäri maailman

Jaalantie 97
47710 JAALA Puh. 050 3499 930 www.qsoft.fi 

ASIANTUNTIJAPALVELUT

0400 258 003

GPOy
gra� tapalvelut@gmail.com

044 370 2250

Grafita Palvelut Oy

Jaala-mukit Café Jaalan Helmestä
Werla-mukit kyläyhdistyksen 

kahviosta VerlassaKYSY!

Teetä muki itselle 
tai lahjaksi!

yrittajat.fi/liity

Läsnä 
paikallisesti, 
vaikuttava 
valtakunnallisesti. 

Ota tueksi Suomen suurin 
yrittäjäyhteisö ja sen edut.
+ maksuton lakineuvonta
+ koulutukset
+ asiakirjapankki
+ jäsenetuhinnat ja -tarjoukset
+ ja yllättävän paljon kaikkea 
  muuta yllättävän vähällä rahalla

Teemme kaikkemme, jotta arkesi sujuisi 
ja äänesi kuuluisi yhteiskunnassa. 
Liittymällä jäseneksi saat käyttöösi 
Yrittäjien valtakunnalliset ja paikalliset edut. 
Tule omiesi pariin.
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100
Jaalassa perustettiin paikallisosasto vuon-
na 1926 SPR:n alaosastoksi ja puheenjoh-
tajana toimi kartanonomistaja Karl Gest-
rin. Alusta asti yhdistys on toiminut lasten, 
nuorten ja perheiden hyvinvoinnin edistä-
miseksi. Vuosien saatossa yhdistys on ollut 
muun muassa perustamassa terveystaloa, 
järjestänyt lukuisia kerhoja ja tapahtumia 
sekä tukenut perheitä arjessa. Stipendejä 
on jaettu paikallisille nuorille ja lahjakor-
teilla on muistettu vähävaraisia perheitä. 

Toimintaa ja hyvinvointia 
vapaaehtoisvoimin
Vuosikymmenien aikana MLL Jaalan toi-
minta on vakiintunut osaksi paikallista 

Tapahtuman järjestävät yhteistyössä MLL Jaalan paikallisyhdistys
ja Lions Club Jaala ry
Tapahtumaa tukemassa: JEV-säätiö, Jaalan kotiseutusäätiö,
Jaalan nuorisoseura

ILTAPÄIVÄ klo 13-16
7-18 -VUOTIAILLE

JARPPI & HP
toimintapisteillä ja lavalla

pomppulinna

NURMELLA tekemistä 
ja koettavaa

lettuja
KJP Kouvolan
Jalkapallo onnenpyörä

Liikuntaseura Milo

frisbee golf

jaalaareena.fi/mll-jaala-100

hattaraa

AAMUPÄIVÄ klo 10-13
ALLE KOULUIKÄISILLE

KOLME KARHUA
-ESITYS

SUPER Teatteri

AKROSHOW & WORKSHOP

Kouvolan liikunta- 
ja voimisteluseura

100
16.5.2026
Jaala Areenalla

MLL JAALA

LAGE
showtime noin klo 14

MLL maskotti

Möllö Pöötinen

KOKO PERHEEN JUHLAPÄIVÄ
MAKSUTON JA KAIKILLE AVOIN!

Areena Café
avoinna!

arkea. Yhdistyksen toiminta on aina ollut 
lämminhenkistä ja yhteisöllistä, ja vapaa-
ehtoiset ovat sen kantava voima. 
Viimeisen kymmenen vuoden aikana suo-
sittuja ovat olleet liikuntakerho, perhe-
kahvila, halloween- ja vappudiscot sekä 
hiihtolomaretket. Yhdistyksen järjestämä 
järviuimakoulu on kohokohta niin paikal-
listen lasten kuin mökkiläistenkin kesässä. 

100-vuotisjuhlaa vietetään 
Jaala Areenalla 16.5.2026
Paikallisyhdistyksen juhlavuosi huipentuu 
maksuttomaan tapahtumaan Jaala Aree-
nalla. Luvassa on esityksiä niin perheen 

pienimmille kuin nuorisonkin makuun. La-
valle nousevat muun muassa Kolme kar-
hua -esitys, Kouvolan liikunta- ja voimiste-
luseura Tempon vauhdikas akroshow sekä 
artisti Lage. Liikasenmäen nurmelle tulee 
toimintapisteitä moneen makuun. Duud-
soneiden Jarppi ja HP kiertävät iltapäivällä 
pisteitä ja moikkaavat lapsia ja nuoria. 
Vuodesta 2018 asti yhdistyksen puheen-
johtajana toiminut Nina Matikainen tiivis-
tää tunnelman: ”Satavuotisjuhlan kynnyk-
sellä MLL Jaalan paikallisyhdistys katsoo 
menneisyyteen kiitollisena ja tulevaisuu-
teen toiveikkaana. Jaala on elinvoimainen 
yhteisö, jossa toimitaan yhdessä lasten ja 
nuorten hyväksi.”

MLL Jaalan 
paikallisyhdistys 
- 100 vuotta lasten 
ja nuorten asialla
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100
ELINTARVIKKEET: KAUPAT JA SUORAMYYNTI

Keidas keskellä kylää

Maittavaa ruokaa, leivonnaisia ja 
suolaisia herkkuja.

Kaupasta löydät hyvän valikoiman 
päivittäistavaroita.

Pikkupuodissa paikallisia käsitöitä, 
kierrätys- ja museonurkkaus.

Terassilla voit nauttia virkistäviä juomia. 
Anniskeluoikeudet, toinen terassi on savuton.

Avoinna ympäri vuoden, 
kesällä joka päivä.

puh. 040 575 4255, Mäntyharjuntie 1265, Hartola, Jaala

Tervetuloa meille!

Pusan Bakari

Riihikahvila

Tilauksesta
täytekakut, voileipäkakut, karjalan-

piirakat ym. kotileivonnaiset
Marja-Liisa Pusa 044 552 5655

Kimolantie 505a, Kimola Jaala

Avoinna kesä-elokuu pe 12-16 • la 12-15 • su 12-16

kahvia, leivonnaisia, jäätelöä

Motoristi-illat 
keskiviikkoisin klo 16-20 Riihikahvilalla
- Jussin letut ja grillimakkarat

Kaikki tervetulleita!

MLL Jaalan 
paikallisyhdistys 
- 100 vuotta lasten 
ja nuorten asialla

OSTA LÄHELTÄ
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Jaalassa koulu on paljon enemmän kuin ra-
kennus, jossa käydään oppitunneilla. Se on 
paikka, jossa lapset kasvavat, ystävystyvät 
ja oppivat kantamaan vastuuta toisistaan. 
Koulu on osa Jaalan elinvoimaa. 
Jaalan koulun vahvuus on yhdessä tekemi-
nen. Koulussa opiskelevat alakoulun 1.–6. 
vuosiluokat ja arki rakentuu luontevasti 
eri-ikäisten yhteistyölle. Isommat oppi-
laat ottavat pienempiä mukaan, auttavat 
tehtävissä ja näyttävät mallia. Pienemmät 
oppivat rohkeutta ja uusia taitoja seuraa-
malla vanhempia lapsia. Välitunneilla leikit 
ja pelit eivät jakaudu ikärajojen mukaan, 
vaan piha on yhteinen kaikille. 
”Niin pitkään kuin muistan, on koulussam-
me ollut pajatunteja. Pajatunneilla  3.–6. 
luokkien oppilaat opiskelevat sekaryhmis-
sä omien valintojensa mukaisia oppimisko-
konaisuuksia. Kuuden eri pajajakson aika-
na ehtii varmasti tulla tutuksi sekä muiden 
luokkien oppilaat että kaikki opettajat. Al-
kuopetusluokat oppivat sosiaalisia taitoja 
yhdessä eskarilaisten kanssa JEA-toimin-
nassa (JEA = joustava esi- ja alkuopetus). 
Jaalan koulussa ei ole sinun oppilaitasi 
tai  minun oppilaitani, vaan kaikki ovat 
yhteisiä”, kuvailee Jaalan koulun rehtori 
Sanna-Mari Ala-Jääski.
Koulussa jokainen lapsi kohdataan yksilö-
nä. Opetus suunnitellaan niin, että tukea 
saa silloin kun sitä tarvitsee, ja lisähaastei-
ta silloin kun oppiminen etenee vauhdik-

Jaalan koulu kasvattaa yhdessä 
ja kurkottaa maailmalle

kaasti. Aikuiset tuntevat kaikki oppilaat hy-
vin, mikä helpottaa arjen tilanteita ja vah-
vistaa turvallisuuden tunnetta. Tavoitteena 
on, ettei kukaan jää sivuun, vaan jokainen 
löytää paikkansa ryhmässä.
Erityistä on myös koulun kansainvälisyys. 
Erasmus+ -akkreditointi mahdollistaa yh-
teistyön eurooppalaisten koulujen kanssa, 
henkilöstön kouluttautumisen ja oppilai-
den kansainväliset kokemukset. Se vah-
vistaa oppilaiden kielitaitoa, kulttuurien 
tuntemusta ja uteliaisuutta.
”Erasmus+ -akkreditointi on tuonut kou-
lullemme useita eurooppalaisia opettajia 
ja oppilasryhmiä. Pelkästään tämän luku-
vuoden aikana koulussamme tulee vierai-
lemaan neljä eri oppilasryhmää ja useita 
opettajaryhmiä.  On hienoa, että meidän 
pienen alakoulumme toiminta kiinnostaa 
ja tänne halutaan tulla oppimaan ja seu-
raamaan opetusta. Taidammepa olla myös 
ainoa Kouvolan alakoulu, jonka oppilaat 
ovat tehneet Erasmus-opintomatkan ul-
komaille. Erasmus+ -hankkeen myötä jaa-
lalaiset oppilaat ovat huomanneet kieli-
taidon tärkeyden uusien kaverisuhteiden 
kautta. Toki meidän oppilaamme ovat 
saaneet kiitosta hyvästä englannin kielen 
taidosta ja rohkeudesta puhua”, rehtori 
Sanna-Mari Ala-Jääski kertoo.
Jaalan koulu osoittaa, että laadukas ope-
tus, vahva yhteisöllisyys ja rohkea katse 
tulevaan kulkevat käsi kädessä.  

Meidän koulussa kaikki on 
läheisiä toisilleen ja ollaan 
yhteisöllinen. Lisäksi koulus-
sa jokainen saa olla sellainen 
kuin on. – Eveliina Virtanen, 
3.luokka

Turvallinen olo laittaa lapset 
kouluun. Aikuiset koulussa vä-
littävät ja tuntevat lapset, 
vanhemmat tietävät lapset 
sekä henkilökunnan. Vanhem-
pana on olo, että pysyy kär-
ryillä mitä tapahtuu ja mitä 
muutoksia lapsissa sekä kou-
lussa tapahtuu, kun tietää ke-
nestä puhutaan. 
– Tiia Mäkäläinen, äiti

Jaalan koulun yhteisöllisyys, 
jossa kaikki tuntevat toisen-
sa, ei jää vain kouluun vaan 
ylettyy kotiin asti. Se tekee  
arjen asioiden hoitamisesta 
mutkattomampaa ja helppoa. 
– Liisa Mäntynen, äiti

Olen huomannut ja myös muu-
alta tulleet asiakkaat ovat 
kertoneet, että Jaalan koulun 
oppilaat ovat hyvin kohteliai-
ta. – Elina Kuikka, kirjastovir-
kailija Jaalan kirjasto

Italialainen ryhmä Jaalan koulun vieraana Leirirannassa syksyllä 2025. Aiheena Piia Kedon mukipaja. Kuva Anne Nyström.
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POLTTOÖLJYT
OMALTA PAIKKAKUNNALTA

Tilaa lämmityspolttoöljyt meiltä. 
Pyydä tarjous ja hyödynnä

oman paikkakuntasi palvelut!

Jaalantie 299

Soita puh. 045 643 0060/Atte kohtaniemi.

ERIKOISLIIKKEET

Palvelemme ma-pe 9-16
05 334 215

Jaalan sivuapteekki

Rahat eivät mene Kankkulan kaivoon...

KIRPPIS
Eiraskanmutka 20, Kimola p. 0400 151 267

Kesäisin ti-pe 11-17, la-su 11-15
(Muinakin aikoina sop. mukaan)100 m kanava-

väylältä

• Kodin sisustus-, käyttö- ja arvotavaraa

 Suljettu 24.-26.7.2026

 

Mäntyharjuntie 1265, 47710 Jaala – www.hartolanpuoti.fi – 040 143 2940 

Rautakauppa 
Puutarhamyymälä 

Kesäkukkia 
Koirien ruoat ja tarvikkeet 

 
 
 

Aukioloajat: www.hartolanpuoti.fi 

Mahdollista tilata mittojen mukaan valmisrakennus,  
kysy rohkeasti lisää! 



18 Jaala tänään - näköislehti verkossa Jaalan Yrittäjien sivuilla

HYVINVOINTI

Hammaslääkäri Anna 
Sharp palvelee Oralin 
Kouvolan Kauppalanka-
dun toimipisteessä. 

Lämpimästi tervetuloa
hammashoitoon! 

Voit varata ajan oral.fi/sharp tai 
numerosta 010 400 3400
 
Oral Hammaslääkärit Kouvola, 
Kauppalankatu • Kauppalankatu 2 B
Puh. hinta: matkapuh. 8,35 snt/puh. + 17,17 snt/min, lankapuh. 8,35 snt/puh. + 6 snt/min.

www.t imma. f i /par tur ikampaamoemi l ia

Teitä palvee Jenni

Palvelut
sopimuksen mukaan

ma-la, myös iltaisin
Tarvittaessa kotikäynnit

040 865 2600

A m m a t t i t a i d o l l a  t y v e s t ä  l a t v a a n

Kasvivärjäykset
Elumen-värjäykset
Ripsien ja kulmien
kestovärjäykset
Myynnissä Wella-
kotihoitotuotteet

Jaalantie 92, 47710 Jaala 

Jaalantie 97, Jaala
ti-la sop. mukaan

Tervetuloa tutut ja uudet asiakkaat!  

Parturi-Kampaamo/
Kosmetologihoitola

Parturi-kampaaja/kosmetologi Jenni
ja Sky-erikoiskosmetologi/jalkojen-
hoitaja (at) Mari (oik.) 

• Myös koti- ja laitoskäynnit

Hierontapalvelut Tmi Tanja Viiperi ajanvaraus 045 632 6610

Ammattitaidolla kaikki 
parturi-kampaamopalvelut
• Hiustenpidennykset
• Energialeikkaukset hiuksille
• Intialainen päänhieronta 
  30 min tai 45 min

Kosmetologi-/jalkojen hoitopalvelut
• kasvohoidot • purentalihashieronta
• lashlif ripsien kestotaivutus
• ripsien ja kulmien kestovärjäykset
• meikkaukset • manikyyri • sokeroinnit
• jalkojen hoito • ortoosit
• Bodymind energy balancing method hoidot

p. 040 559 3430 www.timma.� /pkjennik
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Tapani Lemminkäinen, taiteilija, kirjailija 
ja kansanperinteen keräilijä jatkoi isänsä 
jälkeen Jaalan kotiseutuyhdistyksen uu-
rastavana puheenjohtajana. Hän tallensi 
piirtämällä ja maalaamalla rakennuksia, 
maisemia, ihmisten vanhoja työtapoja ja 
keräsi paljon perimätietoa vanhoja ihmisiä 
jututtamalla.

Tapani Lemminkäisen piirrosten ja Jaalan 
vanhusten kertomusten pohjalta syntyi ar-
vokas kotiseututeos Seulan pohja - Jaalan 
vanhukset muistelevat. Omien keräämien-
sä tarinoiden lisäksi Tapani Lemminkäinen 
käytti kirjaan isänsä Antti Lemminkäisen 
kertomuksia, jotka oli julkaistu 1940- luvun 
Kouvolan Sanomissa.
Samoista muistelmista Kari Kivioja ja Jan-
ne Perätalo ovat toimittaneet vuonna 2022 
Antti Tuomaanpojan muistelmia - nimisen 
kirjan.

Jo 1950- luvulla yhdistyksen toiminta oli al-
kanut hiipua. Kirkonkylästä ei löytynyt sen 
toimipisteeksi sopivaa kiinteistöä. Myös 
Tapani Lemminkäisen työn vuoksi tapahtu-
nut muutto Lahteen vaikutti asiaan. Pieni 
kotiseutumuseo saatiin kuitenkin perus-
tettua Siikavan kylään vuonna 1968. 

Tapani Lemminkäinen kuoli vuonna 1971 ja 
kotiseutuyhdistys jäi vuosiksi lähes unoh-
duksiin. Puu- ja pölkkypäivien innoittama-
na kotiseututyö heräsi kuitenkin uudel-
leen henkiin ja Seppo Laatusen aloitteesta 
perustettiin uusi Jaalan kotiseutuyhdistys 
26.9.1983. Ensimmäiseksi puheenjohta-
jaksi valittiin Seppo Kammonen.
Vuoden 1983 jälkeen kotiseutuyhdistys 
liittyi neljäntenä jäsenenä Huhdasjärven 
maa- ja kotitalousnaisten, Maamiesseu-

Jaalan 
kotiseutu-
yhdistys 80 vuotta

ran ja urheiluseura Järven lukon muodos-
tamaan yhteistyöryhmään, joka vastasi 
kesäisen Puu- ja pölkkypäivän järjestämi-
sestä vuoteen 2001 asti. Noiden vuosien 
aikana perinnejuhlan pitopaikaksi muo-
dostuneelle Pölkkykankaalle nousi entis-
ajan maatalon pihapiiri rakennuksineen ja 
tervahautoineen ja sitä ruvettiin yleisesti 
kutsumaan Museokankaaksi. Viimeisim-
mästä, Jaalan nuorisoseuran vanhasta 
osasta paikalle pystytetystä rakennuksesta 
koulumuseo sai lopullisen tilansa.

Viime aikoina kotiseutuyhdistyksessä on 
kiinnitetty paljon huomiota museoalu-
een rakennusten ja Siikavan kylämuseon 
esittelykunnossa pitämiseen. Kesän avoi-
mien ovien päivät ja alueen rakennusten 
ja esineiden esittelyt ryhmille hoidetaan 
talkoilla ja milloin mahdollista yhteistyössä 
kyläosuuskunnan kanssa. Koulumuseoon 
on koottu joka kesä uusi näyttely, tavalli-
simmin vanhoista koulukirjoista tai ope-
tustauluista. 

Viime vuonna järjestettiin Jaalan Pankki-
talossa vanhojen valokuvien näyttely. Sen 
yhteydessä myös myytiin vanhoja opetus-
tauluja. Kirkonkylän koululaisille syksyllä 
-25 Jaalan eläkeläisten ja kyläosuuskun-
nan kanssa yhteistyönä järjestettyä perin-
neviikkoa pidettiin onnistuneena. Kirjaston 
tiloissa perinnepiiri on kokoontunut totut-
tuun tapaan maanantaisin.  
Kesällä -25 tehtiin bussiretki Mikkeliin, 
missä tutustuttiin vuonna 1970 perustet-
tuun Päämaja -museoon ja  Sodan ja rau-
hankeskus Muistiin. Niiden jälkeen käytiin 
vielä Kenkäverossa ja Vuolingon asemalla.
Teemme yhteistyötä Kymenlaakson muse-
on kanssa. Huhdasjärven museoalue pääsi 
mukaan Kymenlaakson museossa vuonna 
2025 käynnissä olleeseen Museoiden hel-
met -hankkeeseen, jonka eräänä tarkoituk-
sena on nostaa paikallismuseoita entistä 
näkyvämmin esille.

Uudet jäsenet ovat lämpimästi tervetul-
leita tutustumaan toimintaamme. Uudet 
jäsenet saavat tuliaislahjana Jaalan histo-
ria-teoksen. 

Jaalan kotiseutuyhdistyksen toiminta alkoi pian sodan 
päätyttyä vuonna 1946. Yhdistyksen alullepanijoina voi-
daan pitää Antti Lemminkäistä ja hänen poikaansa Tapa-
nia.

Opettaja Ulpu Suikkanen kertoo koulumuseos-
sa oppilaille entisajan koulunkäynnistä ja kou-
lumatkoista.

Kotiseutuyhdistyksen tapahtumat kesällä 2026
Ti 2.6. klo 12-15
Avoimet ovet Huhdasjärven museokankaalla, 
Sulansalmentie 1244. 
Ti 4.8. klo 14-16
Luento Museokankaalla Huhdasjärven arkeologisista 
löydöistä,  Kymenlaakson museon arkeologi Olli Puik-
konen, vapaa pääsy. 

Yhteystiedot
kari.kivioja1@gmail.com
paula.niskala@repojotos.fi
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Kesä ja Jaala tänään -lehti tulevat aina käsi 
kädessä, niin tänäkin vuonna! 
Tämä on nyt kolmas kirjoitukseni tähän 
jaalalaiseen opukseen, josta löytyvät kaikki 
kylät, tärkeät paikat, palvelut ja tapahtu-
mat, ja niitä on paljon! Tämä opus pitää 
tiukasti paikkansa tänä nettiaikanakin!
Aikaisemmin aiheinani on olleet yhteistyö 
ja positiivisuus, ja ilokseni voin näistä sa-
moista aiheista edelleen kirjoittaa. Viime 
kesästä tuli Superkesä, kuten uskalsin jo 
maaliskuussa kirjoittaa. Jaala Areena lu-
nasti haaveet ja lupaukset, ohjelmisto oli 
huikea ja niin se on tänä kesänäkin! Aree-
na ei olisi toteutunut ilman yhteistyötä ja 
positiivista uskoa, se vaati valtavasti tal-
koohenkeä ja vapaaehtoistyötä. Samaa 
Areenan toiminta vaatii jatkossakin, nyt 
kuitenkin tästä vapaaehtoistyöstä voi eri 
yhdistykset ja toimijat saada varainkeruuta 
omiin toimintoihinsa. Kun homma yhteis-
työllä toimii hyvin, kaikki voittavat ja Jaalan 

Jaala 
		  näkyvissä

näkyvyys voi jatkua. Kaikki talkoohenkiset 
ja vapaaehtoistyöstä kiinnostuneet yh-
distykset ja muut toimijat, olkaa suoraan 
yhteydessä Jaala Areenalle, yhteystiedot 
löytyvät, mistäpä muualtakaan kuin tästä 
samasta opuksesta sivulta 42.
Jaalassa tapahtuu toki valtavasti paljon 
muutakin ja muuallakin kuin Areenalla. 
Jaalan kylillä on omaa toimintaa, erilaisia 
tapahtumia ja vaikka mitä, kannattaa seu-
rata kylien tiedottamista. Takuulla jokaisel-
le kesän viikonlopulle löytyy jokin mukava 
menovinkki. Me säätiössä toivomme, että 
tapahtumien järjestäjät ilmoittaisivat ta-
pahtumista ja tekisivät omista tapahtumis-
taan pieniä juttuja muutaman valokuvan 
kera. Me haluamme säätiön isännöimällä 
Jaala Nyt -sivulla ja FB -profiilissa julkaista 
jutut ja näin saada näkyvyyttä niille run-
saille tapahtumille mitä järjestetään. Seu-
ratkaa yhdistyksissä sähköpostia, minkä 
lähetämme kevään aikana. Siellä saatte 

mm. ohjeet juttujen tekemiseen ja tiedon 
tämän vuoden vapaaehtoisten toimijoiden 
retkestä.
Jaala Areenan valtakunnallinenkin näky-
vyys on saanut aikaiseksi nostetta, joka on 
innostanut koko Jaalaa. Talvella pidettiin 
Jaalatalolla tilaisuus otsikolla ”Tulevai-
suuden Jaala – perheiden paikka”. Tämä 
tilaisuus poiki työryhmän, joka on alkanut 
pohtia Jaalan elinvoimaisuuden säilymis-
tä, sen parantamista ja uusien asukkaiden 
saamista Jaalaan. Jaala siis on näkyvissä, 
monellakin tapaa! 
Säätiössä on tapahtunut viime vuonna 
merkittävä muutos: pitkäaikainen asia-
miehemme Tuula Mikkola on jäänyt viettä-
mään mukavaa, vapaata elämää mummo-
na. Kiitos vielä kerran, Tuula, työpanokses-
tasi säätiössä. Uutena asiamiehenä toimii 
Tanja Mynttinen. Tervetuloa, Tanja. Kaikki 
yhteystiedot ovat kuitenkin säilyneet sa-
moina ja löytyvät nettisivulta www.jaala.
eu Samalta sivulta löytyvät tiedot apuraha-
hausta, säätiön vuokrattavista kiinteistöis-
tä Leirirannasta ja Veteraanitalosta. Seuraa 
myös Jaala Nyt -nettisivua ja saman nimis-
tä FB -profiilia.
Pidetään Jaala näkyvissä!
Hyvää kesää,
Kirsi Mäntynen, puheenjohtaja, 
Jaalan kotiseutusäätiö sr
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KAHVILAT, RAVINTOLAT, MAJOITUS, MATKAILU
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KAHVILAT, RAVINTOLAT, MAJOITUS, MATKAILU

Meillä järjestät helposti ja edullisesti, 
myös isommatkin juhlat ja tapahtumat! 

Olethan yhteyksissä! 

VUOKRAA!  
· Arkistotilat · Asunnot · Etätyöpisteet sähköpöydillä ·  

· Kokoustilat, jopa 40 hengelle, isolla keittiöllä ·  
· Näyttelytilat · Peilisali ·  Saunatilat · Toimitilat · Kerhotilat · 

· Toimistot, myös kalustettuina ·  

Etätyöpisteet 

Esteetön tila, katutasossa, 
kuituyhteys 

Modernit 
saunatilat 

Kokoustilat 

Jaalan liike– ja toimitalo –PANKKI– 
facebookissa, ota seurantaan! 

Jaalantie 97 · 47710 JAALA · 040-728 8370  
jaalansahkopojat@gmail.com · jaalansahkopojat.com 

 

Salparinteentie 1               47710 Jaala
045 7870 2026           www.jaalahotel.fi

● Lämminhenkinen majapaikka 
● Entisessä Jaalan kunnantalossa 
● Jaala Areenan vieressä  
● Sopii hyvin myös ryhmille 

yksityiskäyttöön  
● Täällä koet olevasi isäntäväen 

henkilökohtainen vieras
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KAHVILAT, RAVINTOLAT, MAJOITUS, MATKAILU

KOE VERLA.
MAAILMAN-
PERINTÖKOHDE 
TÄYNNÄ TARINOITA.

Upea retkikohde 
erilaisille ryhmille!

Tee elämyksellinen 
päiväretki 
Verlaan!

Verla on UPM:n omistama ja ylläpitämä.

Verlantie 295 
47850 Verla
verla.fi 

Tiedustelut ja varaukset
puh. +358 20 4152 170
museum.verla@upm.com

Kahvila & Ravintola
puh. +358 45 7831 4678
verla@mimosanaito.fi 

Verla tarjoaa unohtumattomia elämyksiä Kymenlaakson 
luonnonkauniissa maisemissa.

• Aisti Verlan tunnelmallisessa tehdaskylässä entisajan 
elämää ja tehdastyön historiaa. 

• Upeassa Patruunan Pytingissä on tarjolla paikallisista 
raaka-aineista valmistetut sesonkiruoat ja Kahvila 
Myllymakasiinissa itse valmistetut herkut.

• Yövy ainutlaatuisessa ympäristössä joen varren 
työläismökeissä, joissa menneisyys kohtaa nykyhetken.

• Voit tutustua Verlaan myös vesiltä meloen.
• Tunnelmaa täydentävät erilaiset näyttelyt ja 

käsityöläisten puodit.

Verlasta käsin teet helposti retken myös Repoveden 
kansallispuistoon.

Tarkista ajantasaiset aukioloajat ja osta
liput osoitteessa verla.fi .
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KAHVILAT, RAVINTOLAT, MAJOITUS, MATKAILU

KELOSSA 
KOKO KESÄ

TAI OIKEASTAAN IHAN KOKO VUOSI

OTA KELON
SOMET 

SEURANTAAN
FACEBOOKIS-
SA JA INSTA-
GRAMISSA

ÄITIENPÄIVÄLOUNAS

JUHANNUS-
TANSSIT

KESÄKAUDEN PÄÄTTÄJÄISET
SYYSKAUDEN ALOITTAJAISET

ISÄNPÄIVÄBUFFET

JOULU-
MARKKINAT

JA PALJON MUUTA!

AuroraHut – ekologinen ja elämyksellinen majoitus
Mökkejä ja B&B huoneita

Aittamajoitus ja leirintäalue
Juhlatilat ja kesäterassi

Herransaarentie 34
47710 JAALA
p. 05 386 164
www.aurantola.fi 

PERINTEISTÄ GRILLIRUOKAA
JA KESÄKAUDELLA PEHMISTÄ

JAALAN SEOLLA

JAALANTIE 299
47710 JAALA

PALVELEMME :
MA-PE 10-17

     LA-SU  12-15

#ostaläheltä
KUKKAKAUPPA

RAVINTOLA

LEIPOMO

KAMPAAMOAUTOKORJAAMO
VERKKOKAUPPA
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Kaikki 
tulisijojen ja hormien

nuohoukseen 
liittyvät työt 

jaalan alueella.

Nuohouspalvelu 
M. Heikkinen

Mikko Heikkinen
050-3898738

nokimikko@gmail.com

Mika Kallio
050-3959873

nokikallio@gmail.com
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KIINTEISTÖNHOITOPALVELUT

MONITOIMI MEIJÄN ANTTI

puh. 040 593 8557 iltaisin klo 17 jälkeen

- kiinteistöjen hoito
- puutarhatyöt
- terassien/laiturien teko,  
   öljyämiset, korjaukset
- laiturien nostot/laskut
- rännien putsaus
- nurmikoiden leikkaus
- polttopuiden teko
- pienet maalaustyöt
- mökkien tarkastuskäynnit
- saunanlämmitys
- jätteiden vienti jäteasemalle

Yms. soita ja kysy lisää!

Pekka Paavolainen
040 551 9909

WWW.KPH-TORJUNTA.COM

Luotettavan turvallista
TUHOLAISTORJUNTAA

Tee tilaus:
www.kymenloka.fi

tai
p. 0400 152 133 

hannu.sinkkonen1@gmail.com

LOKAKAIVON TYHJENNYS JA 
MUUT LOKA-AUTOPALVELUT

Kimmo Kukkola
050 302 7596
kimmo.kukkola76@gmail.com

Pihapuiden kaadot
ja talousmetsien hoito
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Jaalan VPK:n nuoriso-osasto tarjoaa 7–15-vuotiaille lapsille ja nuorille mahdollisuuden tutustua
pelastustoimintaan turvallisessa ja innostavassa ympäristössä. Toiminta on paljon muutakin
kuin letkujen kantamista ja paloautojen ihailua – se on yhdessä tekemistä, oppimista ja
kasvamista tärkeiden taitojen parissa.

Nuoriso-osastossa opetellaan
toimimaan turvallisesti yhdessä
Teksti: Eetu Järvi & Kuvat: Heta Rajajärvi -  Jaalan Vapaaehtoinen Palokunta ry

Tällä hetkellä nuoriso-osastossa toimii noin
20 nuorta, ja heidän ohjauksestaan vastaa
kahdeksan vpk:n ohjaajaa. Ryhmän koko
mahdollistaa yksilöllisen huomioinnin ja
turvallisen harjoittelun, samalla kun yhdessä
tekeminen luo vahvaa yhteishenkeä.

Nuoriso-osaston harjoituksissa opetellaan
ikätasolle sopivalla tavalla muun muassa
alkusammutusta, ensiaputaitoja ja toimimista
erilaisissa hätätilanteissa. Harjoitukset
sisältävät myös ryhmätehtäviä, leikkejä ja
käytännön harjoittelua, jotka tekevät
oppimisesta mielekästä ja motivoivaa.

Tärkeintä ei ole se, että kaikista tulee
palomiehiä tai pelastajia, vaan että nuoret
oppivat toimimaan yhdessä, ottamaan
vastuuta ja auttamaan muita. Toiminnan yksi
keskeinen tavoite on kasvattaa nuorista
itsevarmoja ja yhteistyökykyisiä yksilöitä.
Harjoituksissa korostuvat tiimityö, luottamus
ja toisten huomioon ottaminen. Samalla
nuoret saavat onnistumisen kokemuksia ja
oppivat uusia taitoja, joista on hyötyä arjessa.

Nuoriso-osasto tarjoaa myös selkeän jatkopolun pelastustoimintaan. Nuoriso-osaston jälkeen
on mahdollista hakeutua sammutustyökurssille, jonka kautta tie voi avautua VPK:n
hälytysosastoon. Monelle nuorelle tämä tarjoaa mahdollisuuden syventää osaamistaan ja
jatkaa merkityksellistä harrastusta aikuisuuteen asti. Nuoriso-osasto tarjoaa turvallisen
harrastusympäristön, jossa jokainen voi olla oma itsensä. Toimintaan ovat tervetulleita kaikki
kiinnostuneet, eikä aiempaa kokemusta tarvita. Mukaan pääsee matalalla kynnyksellä, ja uusia
jäseniä otetaan mukaan ympäri vuoden.
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MAANSIIRTO JA KAIVUU

Elinkeinoyhtymä 
Martti Tulokas KP
Soran,hiekan ja mullan jalostaminen

Myynti varastoalueelta 
itse noutaen,
soita ja sovi
Markku Tulokas 
puh. 050 571 4367 
Mauontie, Jaala

Erilaiset soralajikkeet:
• Tie-, salaoja- ja täytesorat, 
rantahiekat sekä myös erikoi-
semmat lajikkeet.
Luonnonkivet:
• Singeli-, välppä-ja koristeki-
vet, erikokoisina sekä värisinä.
Multa:
• Turvemulta
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MAANSIIRTO JA KAIVUU

Konetyöt Konemikko Tmi
  
 - Kaivurityöt
   - Sirkkelisahaukset

puh. 0500 350 002
   Vuolenkoski
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JAALAN RESERVIUPSEERIKERHOSSA on jä-
seniä tällä hetkellä n. 40 ja määrää onkin 
saatu kasvatettua viimeisten kymmenen 
vuoden aikana yli 20 reserviupseerilla. 
Jäsenistö koostuu nykyisten jaalalais-
ten lisäksi eri puolilla Etelä-Suomea asu-
vista, entisistä jaalalaisista tai muuten 
vain Jaala-henkisistä reserviupseereista.  
 
KYNNYS KERHOON LIITTYMISESTÄ on ha-
luttu pitää mahdollisimman matalana, eikä 
jäseniltä edellytetä sitoutumista kaikkiin ta-
pahtumiimme, vaan jokaisella jäsenellä on 
iso merkitys toiminnan kehittämiseen ihan 
vain kannatusjäsenyydenkin muodossa.  
Eli kaikki Reserviupseeriliiton jäsenyhdis-
tyksiin kuulumattomat reserviupseerit 
ovat enemmän kuin tervetulleita toimin-
taamme mukaan! Jäsenlomake löytyy 
osoitteesta rul.fi.
JAALAN RESERVIUPSEERIKERHON PÄÄ-
TEHTÄVINÄ ja tavoitteina on kehittää jä-
senistön sotilastaitoja esim. ammuntojen 
ja marssitapahtumien muodossa. Näitä 
tapahtumia pyrimme järjestämään vä-
hintään kerran vuodessa. Tehtävänämme 
on myös sotiemme veteraanien perinnön 
ylläpitäminen ja järjestämme esimerkiksi 
kansallisina juhlapäivinä seppeleenlaskun 
kunniavartioineen Jaalan sankarihauta-
usmaalla yhdessä muiden reserviläisten 
kanssa.
 
ALKANUT VUOSI on lähtenyt vauhdilla 
käyntiin ja maaliskuussa kerhollamme 
oli järjestelyvastuu Kymenlaakson Reser-
viupseeri- sekä Reserviläispiirin kevätko-
kousten järjestelyissä ja tuo kokonaisuus 
saatiin hienosti maaliin. Yli 50 maanpuo-
lustusaktiivia kokoontui viettämään on-
nistunutta kokouspäivää Jaalan kirkkoon, 
Vanhaan Keloon sekä Veteraanitalolle. 
Ylläpidämme yhteistyössä Jaalan Koti-
seutusäätiön kanssa Jaalan Veteraanita-
lolla sijaitsevaa perinnevitriiniä. Vitriinin 
esineistö on laajuudeltaan vielä hyvin 
alkutekijöissään ja lahjoituksia otetaan-
kin ilolla vastaan. Mikäli kodeista löytyy 
jotain viime sotiemme aikaisia esineitä, 
voi lahjoituksista olla yhteydessä perttu.
valkeapaa@hotmail.fi. Vitriiniin vastaan-
otetaan esineitä, jotka sopivat kokonai-
suuteen ja esille parhaiten, joten esimer-
kiksi lehtiä ja kirjoja ei voida vastaanottaa.  
 
TÄMÄN VUODEN AIKANA järjestämme 
myös perinteinen sotahistoriamatkan, 

Paikallisessa reserviläis-
toiminnassa tapahtumarikas vuosi

Jaalan Reserviupseerikerho ry 
täyttää kuluvana vuonna 60 vuot-
ta ja sen myötä yhdistyksellä on 
edessään yksi vilkkaimmista vuo-
sista sen historiassa. Kerhon tasa-
vuosia on tarkoitus juhlistaa vielä 
loppuvuoden aikana, kun on alku-
vuoden kiireet saatu vain selätet-
tyä.
joka on järjestetty aiemmin kuusi kertaa 
mm. Karjalan Kannakselle, Aunuksen Kar-
jalaan sekä Suomussalmelle. Tämän vuo-
den matkan kohde on vielä pohdinnassa. 
Jaalan Reserviupseerikerho ry:n tämän 
vuoden suurin voimainponnistus on sil-
ti 27.6.2026 Jaala Areenalla järjestettävä 
HEILLE KALLIS OL’ MAA -konsertti. Kon-
sertti järjestetään yhteistyössä LC Jaalan 
kanssa ja sen tarkoituksena on kiittää 
ja kunnioittaa kaikkia heitä, jotka omil-
la uhrauksillaan turvasivat ja varmistivat 
meille vapaan sekä itsenäisen Suomen.  
Konsertti on myös vuonna 2024 edes-
menneen, pitkäaikaisen Jaala- sekä Lions-
aktiivin, Reijo Valkeapään muistokonsert-
ti. Osa konsertin tuotosta lahjoitetaan 
Pohjois-Kymenlaakson sotaveteraanien 
toimintaan Tammenlehvän Pohjois-Ky-
men Perinneyhdistys ry:n kautta. Kon-
sertti järjestettiin ensimmäisen kerran 
viime vuonna Liikasenmäelle pystytetyn 
”Isänmaan puolesta 1939–1945” -muis-
tomerkin paljastustilaisuuden yhteydessä. 
Konsertin musiikista vastaa Äänislinnan 
pojat, joka vaalii soitannossaan vahvasti 
vuosina 1990–2024 toimineen Korsuor-
kesterin musiikillista perintöä. Konser-
tissa on mukana myös paikallisia esiin-
tyjiä. Tavoitteenamme on saada Areena 
täyteen tärkeän asian puolesta, joten 
ei muuta kuin pikaisesti lippuostoksille! 
 

Vaikka maailmalla on tällä hetkellä käyn-
nissä monenlaiset, äärimmäisen ikävät 
myllerrykset, voimme kaikki nauttia Suo-
men ja Jaalan kesästä rauhallisin mielin. 
Suomalainen maanpuolustus sekä re-
serviläistoiminta ovat erittäin hyvässä is-
kussa. Tämän myötä haluankin toivottaa 
erittäin rentouttavaa ja miellyttävää kesää 
kaikille Jaala Tänään -lehden lukijoille! 

Maanpuolustusterveisin 
 

Lottapuku Veteraanitalolla, alla lippulinna Jaa-
lan sankarihautausmaalla.

Perttu Valkeapää, pj. 
Jaalan Reserviupseerikerho ry 

Muistomerkki Liikasenmäellä.
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Yrittäjyyttä 
oppimassa

Kouvolan kaupungin esi- ja perus-
opetuksen opetussuunnitelmaan 
ja laaja-alaisiin oppimistavoittei-
siin kuuluu yrittäjyyskasvatusta. 
Keskiössä on oppilaiden kannus-
taminen ja tukeminen yritteliää-
seen ja aktiiviseen toimintaan.

Yrittäjyyskasvatuksella pyritään vahvista-
maan oppilaan asennetta, jotta hän näkee 
itseään ympäröivät mahdollisuudet, omat 
vahvuutensa ja pystyy hyödyntämään niitä 
sekä oppii sitoutumaan ja kantamaan vas-
tuuta. Näin tuetaan oppilaiden valmistau-
tumista tulevaisuuden jatko-opintoihin ja 
työelämään.
 
Jokaisella koululla toimii yrittäjyyskasva-
tuksen yhdysopettaja, jonka tehtäviin kuu-
luu mm. viestiä verkoston asioista koululla 
ja siten edistää yrittäjyyskasvatuksen to-
teutumista. Tämä on sälytetty kuudennen 
luokan opettajan tehtäviin.

Yrittäjyyden oppiminen tapahtuu jokaisel-
la vuosiluokalla toiminnallisuuden kautta 

yhteistyössä muiden kanssa ja integroi-
tuna muihin oppiaineisiin; esimerkiksi 
neljännellä ja viidennellä luokalla osana 
yhteiskuntaopin opintoja. Kuudennella 
luokalla siihen kuuluu n. 10 oppitunnin 
mittainen erillinen opintokokonaisuus, 
johon Jaalan koulussa tänä vuonna kuului 
lisäksi myös yritysvierailu. Huipentumana 
oli Jaalan koulun 19.3. tehty Yrityskylävie-
railu Lappeenrantaan, Kaakkois-Suomen 
Yrityskylään.

Yritysvierailu Jaalassa
Yritysvierailun teimme keskiviikkoaamuna 
4.3. vierailemalla Café Jaalan Helmessä. 
Siellä yrittäjäparivaljakko Minna Ylén ja 
Heli Tuominen sekä Leena Väärälä-Vesa 
Jaalan Yrittäjistä kertoivat omista taus-
toistaan, tulevaisuuden unelmistaan ja 
yrityksestään sekä sen pyörittämisestä. 
Saimme myös kysyä heiltä yrittäjyyden 
hyviä ja huonoja puolia sekä muita mieltä 
askarruttavia kysymyksiä yrittäjyydestä. 
Olimme valmiiksi jo opiskelleet rautaisan-
noksen yrittäjätietoutta ja yhteiskunnan 
toimintaperiaatteita yhteiskuntaopin tun-

neilla viidennellä luokalla ja nyt kuuden-
nella luokalla kertasimme samoja asioita 
kymmenen oppitunnin verran Nuorten 
Yrittäjyys ja Talous (NYT) materiaalilla ja 
opimme lisää monia asioita kuten työnha-
kua työsopimuksen tekoineen, työyhtei-
sön toimintaa, asiakaspalvelua, myyntiä ja 
markkinointia.
Yritysvierailun yhteydessä Minna, Heli ja 
Leena toivat vahvasti esille, että yrittäjän 
pitää olla sinnikäs, luova ja uudistumisky-
kyinen. Yrittäjänä pitää sietää huonojakin 
aikoja, mutta pysyä rauhallisena: nousut ja 
laskut kuuluvat yrittäjän arkeen. Tilaisuu-
den lopuksi meille tarjottiin kahvia, teetä, 
mehua ja leivonnaisia, jotka olivat todella 
herkullisia ja maukkaita. Café Jaalan Hel-
messä oli todella mukava ja siisti tunnelma 
ja yrittäjät Minna ja Heli vaikuttivat kivoilta 
ja rennoilta.

Yrityskylään 
Lappeenrantaan

Koulun pihasta lähdimme aikaisin torstai-
aamuna 19.3. Kymen Charterlinen tilaus-
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bussilla kohti Lappeenrantaa ja Yrityskylää. 
Matkan varrelta otimme samaan kyytiin 
Voikkaan koulun kuudesluokkalaiset ja hei-
dän opettajansa. Matka meni mukavasti 
kavereiden kanssa rupatellessa ja maise-
mia katsellessa. Opettaja oli valitettavas-
ti kieltänyt kännykät koko reissun ajalta 
vedoten lukuvuoden alussa voimaan tul-
leeseen uuteen perusopetuslakiin ja sen 
myötä päivitettyihin Jaalan koulun järjes-
tyssääntöihin. Ihan kivaa oli ilman puheli-
miakin. Matka kesti n. puolitoista tuntia ja 
perillä kohteessa myös Elimäen Yhtenäis-
koulun kuudesluokkalaiset saapuivat pai-
kalle omalla bussillaan eli meitä oli samaan 
aikaan Yrityskylässä lopulta kolme Kouvo-
lan kuudetta luokkaa, n. 70 oppilasta.

Alussa meidät ohjattiin hyvässä järjestyk-
sessä naulakoille ja käsien pesulle. Sitten 
järjestäydyimme aloitusinfoon. Siinä meil-
le kerrottiin Yrityskylän säännöistä ja päi-
vän sisällöstä. Sen jälkeen ennalta valitut 
yritysjohtajat pitivät yritysesittelynsä ja 
puheensa. Sitten menimme neljän oppi-
laan ryhmissä näihin ennalta jaettujen yri-
tysten toimitiloihin ja aloitimme työt etu-
käteen jaetuissa ammateissa ja tehtävissä. 

Meidän koulun hoidettavaksi tuli S-Mar-
ket, Etelä-Karjalan Jätehuolto, Metsäpaja 
Oy, Metsäkoneyrittäjä Paavo ja Yrityskylän 
Kaupungintalo. S-Marketissa työskenteli 
marketpäällikkö, some-vastaava, hevi-tuo-
teryhmävastaava ja myyjä. Jäteyrityksessä 
toimitusjohtaja, laitospäällikkö, ympäristö-
asiantuntija ja palveluneuvoja. Metsäpa-
jassa metsäjohtaja, metsäasiantuntija ja 
tuotekehittäjä. Kaupungintalolla hääräsi 
kaupunginjohtaja, sivistysjohtaja, hallinto-
assistentti ja kestävän kehityksen koordi-
naattori. Yrityksissä saimme käyttöömme 
henkilökortit, tabletit ja mahdolliset työ-
asut. Metsäkoneyrittäjällä oli käytössään 
simulaattori. Opettajatkin joutuivat töihin: 
heille oli räätälöity Global Oy -niminen yri-
tys, joka toimi konsultointibisneksessä ja 
käytti runsaasti rahaa Yrityskylän erilaisiin 
tuotteisiin ja palveluihin työllistäen näin 
paljon Yrityskylän yrityksiä.

Päivä eteni nopeasti ja mukavasti tabletin 
näyttämillä työtehtävillä, joita oli erilais-
ten tuotteiden ja palvelujen tuottaminen 
ja myyminen toisille yrityksille ja vasta-
vuoroisesti myös ostaminen muilta yrityk-
siltä. Myös yksittäisille kuluttajille myytiin 

tuotteita ja palveluja. S-Marketista sai 
ostaa ihan oikeaa syötävää: keksejä, me-
hua, karkkia ja pähkinöitä. Tabletilta näki 
myös ansaitsemamme palkat ja yrityksen 
taloudellisen tilanteen. Välillä oli koulu-
tustilaisuuksia, kyläkokouksia ja työpaik-
kapalavereita, mutta myös taukoja, joiden 
aikana söimme mukaamme ottamiamme 
eväitä, osallistuimme kaupungintalon jär-
jestämiin vaaleihin ja teimme ostoksia pal-
koillamme, jotka tallettuivat digitaalisesti 
käyttämillemme pankkikorteille. Tauot 
osoitettiin ryhmille isolla liikennevalosys-
teemillä. Vaaleissa äänestettiin, rakenne-
taanko kaupunkiin uusi koulu, kirjasto vai 
uimahalli. Uimahalli voitti.

Lopuksi siivosimme yritystilat ja kävimme 
viimeisen työpalaverin, jossa kirjoitimme 
päivän tavoitteet ja miten onnistuimme 
niissä. Sen jälkeen oli vielä yksi kyläkoko-
us, jossa käytiin läpi jokaisen yrityksen lop-
putilanne ja päivän anti. Sitten olikin aika 
lähteä kotimatkalle, joka sujui yhtä muka-
vasti kuin menomatkakin. Olimme takaisin 
koululla puoli neljän jälkeen iltapäivällä ja 
siitä jatkoimme kukin kotiinsa.

Yritysvierailulla Café Jaalan Helmessä yrittäjät Minna (vas.) ja Heli kertoivat yrityksestään ja Jaalan Yrittäjät tarjosi kahvit. Kuva: Leena Väärälä-Vesa.
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Päivä oli todella kiva. Opimme paljon lisää 
työelämästä ja yrittäjyydestä, vaikka meillä 
olikin jo aika hyvät pohjatiedot yritysvierai-
lun ja koulun oppituntien ansiosta. Aina ei 
tarvitse onnistua kaikessa vaan saa myös 
epäonnistua ja yrittää uudelleen. Ketään 
ei kiusattu ja kaikki olivat ystävällisiä toi-
silleen. Samalla tutustui uusiin ihmisiin ja 
ensi syksyn uusiin luokkatovereihin, jos 
menee yläkouluun Kuusankoskelle Nauki-
on Yhtenäiskouluun. Osahan meistä jatkaa 
Valkealan Yhtenäiskoulussa.
Aloittaessamme kuudennen luokan yrittä-
jyyskasvatuksen opintoja aika moni oppilas 
pystyi kuvittelemaan itsensä tulevaisuu-
dessa yrittäjänä. Mitä pidemmälle opin-
not etenivät ja tieto yrittäjyydestä karttui, 
sitä useampi alkoi kuitenkin nähdä itsensä 
mieluummin palkkatyöläisenä. Tämä joh-
tui Suomessa yrittäjyyteen sisältyvästä 
toimeentuloa ja sosiaaliturvaa koskevasta 
suuresta yrittäjäriskistä, monimutkaisesta 
lainsäädännöstä ja byrokratiasta sekä eri-
laisista ylimääräisistä maksuista.

Teksti: https://www.kouvola.fi/kasvu-ja-
oppiminen/yrittajyys-ja-tyoelamataidot/ 
Jaalan koulun kuudesluokkalaiset ja hei-
dän opettajansa. Yrityskylässä oppilaat tutustuvat käytännössä erilaisiin yrityksiin ja työrooleihin. Kuva Minttu 

Nulpponen.

Jaalan Kotiseutusäätiö uudistaa vuodesta 2022 toimineen Jaa-
laNyt-sivuston palvelemaan entistä paremmin niin paikallisia, 
kesäasukkaita kuin Jaalasta kiinnostuneita. Tavoite on selkeä: 
kaikki olennainen tieto yhdestä paikasta, helposti löydettävänä.
Uudistuksessa panostetaan erityisesti rakenteeseen ja käytet-
tävyyteen. Sivustosta rakennetaan mobiilissa sujuvasti toimiva 
kokonaisuus, jossa tapahtumat, uutiset, palvelut ja harrastuk-
set löytyvät ilman turhaa etsimistä. Samalla ilmeestä tehdään 
aiempaa elävämpi ja Jaalan näköinen, sellainen joka tuntuu 
omalta heti ensisilmäyksellä.
Yksi merkittävimmistä uudistuksista on paikallisten toimijoiden 
rooli. Sivustolle tulee lomakkeet, joiden kautta voi itse ilmoittaa 
tapahtumista, jakaa uutisia tai päivittää omia tietojaan hake-
mistoihin. Sivusto elää sen mukaan mitä Jaalassa tapahtuu, ja 
jokainen toimija voi olla siinä mukana.
Lisäksi rakenteilla on Näe & koe -osio, joka kokoaa Jaalan kiin-
nostavat kohteet kartalle. Sivustolla tuodaan esiin myös Jaalaa 
asuinpaikkana, arjen näkökulmasta ja mahdollisuuksien kautta.
Uudistuksen toteuttaa jaalalainen sivustonikkari Laura Jalonen. 
Lopputulos on käytännöllinen työkalu arkeen ja samalla ikkuna 
siihen, mitä kaikkea Jaalassa on meneillään.

Lisätietoa uudistuksesta:
Laura Jalonen, Jaloin Idea, jaloinidea.fi / p.050 348 3039
Kirsi Mäntynen, puheenjohtaja, Jaalan Kotiseutusäätiö 
p. 040 727 7423

Jaalan oma yhteinen tietopankki JaalaNyt 
on ottamassa seuraavan askeleen
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RAKENTAMINEN JA SÄHKÖTYÖT

JAALAN 
PELTITYÖT
• peltikatot
• ikkuna- ja ovilistat, ym. peltilistat
• piippujen pellitykset
• sadekatokset
• muut peltityöt

040 685 8698
Ilkka Piiroinen

040 685 8698
Ilkka Piiroinen

• peltikatot
• ikkuna- ja ovilistat, ym. 
  peltilistat
• piippujen pellitykset
• sadekatokset
• muut peltityöt
• pienimuotoiset timpurin/
   metallityöt

Maalaus 
Jäppinen Oy

•maalaus- ja   
  tasoitetyöt
•laatoitustyöt
•pienremontit

040 962 6823 / Pasi
040 550 3802 / Pekka

maalausjappinenoy@outlook.com

www.maalausjappinen.fi

Pentti Tiinala
Puh 0400 169 841

Viel
ä pappa puuhailee

•sähköasennukset
•korjaukset •pienet vesijohtotyöt

MYÖS LOMAVIIKKOJA
vuokrattavissa Levin
keskustan alppitalosta

Nikkari-Laakso Ky

Pekka Laakso 
p. 040 150 8930

pekka-s-laakso@hotmail.com

• Kirvestyöt
• Hirsityöt
• Perustustyöt
• Betonityöt
• Vahinkokorjaukset
• Muut alan työt
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RAKENTAMINEN JA SÄHKÖTYÖT

JTR-YHTIÖ OY 
JORMA RÖYHY
PUH. 0500 315 855
E-MAIL:  JORMA@JTR-YHTIO.FI

KAIKEN KATTAVAA RAKENNUSPALVELUA 
- MAATYÖT
- PERUSTUKSET
- RUNKOTYÖT
- PYSTYTYKSET
- NOSTURIAUTOPALVELUT
- VESIKATTOTYÖT
- SISUSTUS- JA VIIMEISTELYTYÖT
- TOTEUTUS ’’AVAIMET KÄTEEN’’ PERIAATTEELLA

RAKENNUTTAJAPALVELUA
- pääsuunnittelijan tehtävät
- suunnittelutehtävät
- asema- ja perustuskuvat
- vastaavan työnjohtajan tehtävät
 
Jaakko Toivonen
puh. 040 529 2141
e-mail: jaakko.toivonen@febuilders.com 
-

JTR-YHTIÖ Oy

Rakennus- ja
metsäurakointi
K. Mäntynen tmi

Rakennusurakointi:
• harkkomuuraukset
• vesikattoremontit
• ulkovuoriremontit
• hirsikehikon pystytys

Metsäurakointi:
• pihapuiden kaadot
• pienet raivaukset
• maisemointihakkuut
• pienet harvennukset
• tuulenkaatojen teko
• polttopuiden teko
  traktorikäyttöisellä klapikoneella
• puiden ajo metsävarusteisella traktorilla

• Talviauraukset
• Pienet moottorisahahuollot

0400 907 788
rm.urakointi@hotmail.com

• sisäremontit
• pienet kaivuutyöt
• ym. rakennustyöt
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RAKENTAMINEN JA SÄHKÖTYÖT

Paavo Äikää
0400 676 928

kimolanrakennuspalvelu@gmail.com

• uudis- ja korjaus-
rakentaminen

• metsänhoito, 
      risujen keräys






Hirsimökit ym. hirsityöt
Rakennustyöt

Haaparannantie 15
47710 Jaala

Hirsimökit ym. hirsityöt
Rakennustyöt

Tommi 050 499 4969
Pekka 050 544 7417
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RAKENTAMINEN JA SÄHKÖTYÖT

SAHAT JA PUUSEPÄT


• KAIKKI KOTISI KIINTOKALUSTEET
• RAKENNUS- JA SANEERAUSPALVELUT

Lintukymentie 16, 45910 Voikkaa
Puh. 050 555 1584 Teemu Timonen

myynti@koivuteos.fi 

NYT MYYDÄÄN SYKSYN JA TALVEN TYÖT

Lehtotech Oy on	sähkötarkastuksiin	erikoistunut	
yritys	joka	tekee	lakisääteisiä	varmennus-	ja	määräai-
kaistarkastuksia	sekä	toimii	sähkölaitteistojen	käytön-
johtajana.

Palvelut	 	 	 	 	 	 	
	 	 	 	 	
				•	Varmennustarkastukset	 	 	 	
				•	Määräaikaistarkastukset	 	 	
				•	Käytönjohto	 	 	 	 	 		
	 	 	
				•	Sähkölaitteistojen	kuntotutkimukset	 	
				•	Sähkökeskusten	lämpökuvaus
				•	Asennusvalvonta	 	 	 	
				•	Sähköverkon	jännitelaadun	tarkistus	
				•	Sähköalan	konsultointi	
				•	Asennustestereiden	pikakalibrointi	

Yhteystiedot
	 Lehtotech	Oy,	Juha	Lehtovirta
	 Rouvintie	99,	47710	Jaala
	 +358	50	557	2574
	 juha.lehtovirta(at)lehtotech.fi	
	 www.lehtotech.fi	

Oikeudet:	Sähköpätevyys	S1,	
TUKESin	hyväksymä	valtuutettu	tarkastaja	VTS	247.
Sähkötarkastusyhdistys	Säty	ry:n	jäsen.	

Lehtotech Oy

LK

KT Kuntotutkijayritys

Lämpökuvausyritys

05 388 512

Kimolan Puu Oy
Oletko rakentamassa 
  tai remontoimassa?

Soittele tai tule käymään!

Jonna 0400 235 964

• sahatavaraa rimasta lankkuun
• erilaisia höylättyjä tuotteita sisä- ja ulkokäyttöön:
   leppä-, haapa- ja lämpökäsitellyt tuotteet
• kestopuu - teemme terassit ja laiturit
• höyläys asiakkaan puutavarasta
• teemme  kodin ja mökkien remonttityöt
• meiltä ulkohuussit, roskakatokset jne.

Avoinna sopimuksen mukaan. Soitathan ensin,
että olemme varmasti paikalla.

kimolan.puu@gmail.com
Eiraskanmutka 88 
47650 Kimola, Jaala

Kouvolan vapaa-
ajan asukkaiden 
kuulumisia

Vaikuttamistyö
Vapaa-ajan asukkaiden liitto, Kouvolan vapaa-ajan asukkaat ry:n 
ja Kouvolan vapaa-ajan asukastoimikunta antavat lausuntoja ja 
ottavat kantaa.
Viimeisimmät kannanotot ja lausunnot ovat koskeneet mm.
•	 Itärata
•	 Valtatien 6 parantaminen Kouvolan kohdalla välillä Keltti-

Tanttari, tiesuunnitelma
•	 Lausunto Heinolan Kuusisuon alueelle haettavana olevasta 

malminetsintäluvasta, jolla on vaikutusta myös Kymenlaak-
soon

•	 Kommentit Haukkasuon ja Kiikunsuon osayleiskaavaan
•	 Kannanotto tuulivoimaloihin
•	 Osallistuminen Pohjois- ja Itä-Suomen aluekehitystyöpajaan
•	 Lyhyt vuokraus (koskee myös mökkejä)
Saamme haastattelupyyntöjä kuten esimerkiksi Kutsu tutkimuk-
seen Asumisen käytännöt ja kulutus kotona ja mökillä. Annoimme 

Hyviä uudistuksia Kouvolassa
Yksi sellainen on asiointitaksi, joka hakee pihasta asti bussilipun 
hinnalla https://www.kouvola.fi/asiointitaksit
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TAKSIT JA TILAUSAJOT

Taksi M.Torikka 
   045 850 8409

Kela-taksin 
tilausnumero

0800 415 750
Toivetaksi 8453

Taksi Hinkkanen Oy

JAALA / JUHA VAINIO

0400 251 177

Myös KELA-kyydit

OP-mediaan haastattelun paikallisten palvelujen tarjonnasta ja 
käytöstä. Esitimme vapaa-ajan asukkaiden huomioimista entistä 
vahvemmin Kouvolan elinvoiman tuottajina niin, että valmistel-
taisiin yhteistyössä kausiasukkaan palvelut, etuudet ja vastuut.
Vapaa-ajan asukkaat vastaavat mielipidekyselyihin. Olemme 
osallistuneet uuden yhteistyömallin kehittämiseen Kouvolan 
kaupungin ja järjestöjen välille.
Hankimme vastauksia jäsenistöltä tulleisiin kysymyksiin ja jä-
senet saavat tietoa useasta uutiskirjeestä ja webinaareista. Uusi 
rakentamislaki on puhuttanut.

Tulevat tapahtumat
Tervetuloa vapaa-ajan asukkaiden kesätapaamiseen Valkealan 
museoalueelle 13.6.2026
Tilaisuus jakaantuu museoalueen Käräjätalon tiloissa toteutet-
tavaan ohjelmaosuuteen sekä vapaamuotoiseen yhdessäoloon 
kahvilassa ja museoalueeseen tutustumiseen.
•	 Miten Kouvolan elinvoimaa vahvistetaan ja mikä on vapaa-

ajan asukkaiden merkitys ja huomioiminen strategiassa? 
Kouvolan kaupungin edustaja

Lisäksi tilaisuudessa toteutetaan kysely odotuksista yhdistyksen 
toimintaan ja vapaa ajan asukkaiden edunvalvontaan.
Tiedustelut ja ilmoittautumiset: kouvolanvaa@dlc.fi
Kouvolan vapaa-ajan asukkaat ry:n jäseneksi liittyminen on-
nistuu paikan päällä ja osoitteessa:  https://liity.omakotiliitto.
fi/?yhdistys=261

Tarkemmat tiedot 
tapahtumista tulevat 
Kouvolan mökkiläis-
ten ilmoitustaululle.

Tilausajot pienemmille 
tai isommille ryhmille

19-50 paikkaisilla busseilla.

•
Jari Sipari 040 131 7528
jari.sipari@luukku.com

•	 Paikallisten yrittäjien palvelut mökkiläisille: Mistä ammatti-
lainen mökin rakennus- ja huoltotöihin?

Kevätterveisin
Heli Pieniniemi, hpienini@outlook.com
Kouvolan vapaa-ajan asukkaat ry, puheenjohtaja
Vapaa-ajan asukkaiden Liitto ry, varapuheenjohtaja
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Aika pian Areenan valmistuttua kävi myös 
selväksi, että kesän tapahtumat Areenalla 
tarvitsevat vapaaehtoisia erilaisiin  tehtä-
viin ja niin haku laitettiin käyntiin sosiaali-
sessa mediassa sekä kyselemällä eri yhte-
yksissä. Ilmoittautuneita alkoi tulla hiljal-
leen ja eläkeläisistä kertyi noin 20 hengen 
joukko avuksi. Innostusta uuteen riitti.

Innostunut yhteen hiileen puhaltanut 
joukko auttoi hymyssä suin kesän tapah-
tumissa. Porukka hitsautui yhteen, vuorot 
jaettiin viikoksi kerrallaan. Asenne oli koh-
dallaan, hommaan sitouduttiin, sovitusta 
pidettiin kiinni. Oli myös ilo nähdä kuinka 
kolmekin sukupolvea toimi yhdessä ja näin 

VAPAAEHTOISTYÖ 
Vuoden 2025 kevättalvella valmistui Liika-
senmäelle Lions Clubin toteuttama Jaala 
Areena. Se on ammattilaisten lisäksi huikea 
osoitus talkootyöstä. Kaiken ikäisiä vapaaeh-
toisia tarvitaan Jaala Areenalla tulevanakin 
kesänä.

talkoohenki   siirtyy nuoremmille luonte-
vasti.

Yhteistyö Leijona-veljien kanssa sujui mai-
niosti ja meidän työpanosta kiitettiin ja 
arvostettiin.
Vapaaehtoistyö on nimensä mukaisesti 
vapaaehtoista. Siihen ei voi eikä saa pa-
kottaa. Jokainen tekee niinkuin itselle on 
hyvä.

Kesä oli huikea, yhteishenki ja yhteisölli-
syys vahvistui. Opittiin tulemaan porukas-
sa toimeen ja yhdessä tekemällä selvittiin 
kaikesta. Päätöstilaisuudessa lokakuussa 
oli hyvä mieli ja siinä samalla todettiin, että 

olemme jatkossakin käytettävissä.

Kesä 2026 on ovella ja Areenalla runsas ta-
pahtumien määrä odottaa vapaaehtoisia. 
Kaikille halukkaille riittää tehtävää ja kaikki 
tehtävät oppii. 

Ota rohkeasti yhteyttä ja tule mukaan iloi-
seen vapaaehtoisten joukkoon, ikään kat-
somatta. 

KESÄÄ ODOTTAEN!

Pirjo Matikainen
050 377 6230

VAHVISTAA 
YHTEISÖLLI-

SYYTTÄ

Keskiviikkona 4.3.2026 LC Jaala järjesti infotilaisuuden Jaala Areenan kesän 2026 vapaaehtoistyöhön liittyen. Sydäntä lämmittävää oli huomata, 
kuinka suuri joukko ihmisiä tuli positiivisin ja avoimin mielin kuulemaan ensi kesän vapaaehtoistyön tarpeista. Paikalle saapui lähes 50 henkeä, yli 
20 eri yhdistyksestä. Kuva Petri Ryynänen.
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Yhdistyksen kerho kokoontuu joka toinen 
tiistai   Jaalatalolla. Osallistujien määrä 
vaihtelee 25-40 välillä.  Kutsumme eri alo-
jen asiantuntijoita luennoimaan ja toisi-
naan on musiikkiesityksiä ja  teemme myös 
yhteistyötä koulun sekä päiväkodin kanssa. 
Lasten esitykset piristävät aina.
Viikottain kokoontuu myös ohjatut kunto-
sali- ja tuolijumpparyhmät. Kirjallisuuspiiri 
ja digikerho kokoontuu myös säännöllises-
ti. Eläkeyhdistyksen kirkkopyhä, vanhusten 
viikon tapahtuma sekä toukosiunaus kuu-
luvat perinteisesti toimintaan.
Matkat, retket sekä erilaiset  kulttuurita-
pahtumat ovat tärkeässä roolissa ja sääti-
öiden sekä kaupungin ja eläkeliiton kautta 
tulevat avustukset mahdollistavat moni-
puolisen toiminnan.

Eläkeyhdistys 
toimii 
aktiivisesti

Eläkeyhdistys on aktiivinen toimija. Va-
paaehtoistyö on yksi Jaalan eläkeyhdis-
tyksen painopiste. Vapaaehtoisia on noin 
25. Vapaaehtoiset tarjoavat ikäihmisille 
asiointiapua, kuljetusapua yms. Toimin-
nalla on pitkät perinteet. 
Vapaaehtoistyön lisäksi on paljon muuta 
erilaista tapahtumaa.

Pidämme tärkeänä, että niin henkinen kuin 
fyysinen vire pysyy hyvänä mahdollisIm-
man pitkään. Sosiaalinen elämä on meille 
kaikille tärkeää ja toiminnalla torjutaan 
myös yksinäisyyttä.
Yhteistyötä tehdään myös naapuriyhdis-
tysten kanssa. Esim. Kuusankosken yhdis-
tyksen kanssa järjestetään pilkkikisat ja 
ulkoilupäivä.
Seuraamme valtakunnallisesti sekä hyvin-
vointialueella käytävää keskustelua ikään-
tyviin liittyen ja teemme   kannanottoja 
tarvittaessa.
Uusien jäsenten hankintaa tehdään koko 
ajan. Näin jatkuvuus taataan.  Tervetuloa 
mukaan! Hyvää kesän odotusta!
Pirjo Matikainen, 
Eläkeliiton Jaalan yhdistyksen pj.

Kuvat tämän vuoden pilkki-ja ulkoilutapahtu-
masta Leirirannassa.
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Tätä kirjoittaessa tuntuu, että talvi on ol-
lut tänä vuonna pitkä ja kevään ja kesän 
odotus alkaa tuntua jo oikein mukavalle. 
Hyvinhän on talvi kyllä taittunut täällä seu-
rakunnassa ja toimintamme on ollut varsin 
vireää. Kiva on silti ajatella, kuinka valon 
lisääntyessä alkaa vilske täällä kylissä ja 
kirkollakin enentyä. Aivan on jo ikävä teitä 
tuttuja mökkiläisiäkin, joten tulkaahan sit-
ten pian meitä kirkollekin moikkaamaan. 
Ja totta kai on aina ilo nähdä myös uusia 
kasvoja. Erityisesti kutsunkin tutustumaan 
kauniiseen kirkkoomme sinua, joka et ole 
siellä aiemmin tai pitkään aikaan käynyt.
Toivon kesääsi leppoisia päivä, mukavia 
elämyksiä täällä Jaalassa ja Jumalan siu-
nausta, missä kuljetkin. 
t. Jaalan pappi, Minna Tanska

Ilmoitamme toiminnastamme kotisivuil-
la: www.jaalankappeliseurakunta.fi sekä 
Iitinseudussa ja KS-keskiviikossa. Jumalan-
palvelukset näytetään Jaalan kappeliseu-
rakunnan YouTube-kanavalla. 

ERITYISIÄ JUMALANPALVELUKSIA KESÄ-
KAUDELLA (paikkana kirkko, ellei toisin 
mainita)
Su 10.5. klo 10 Äitienpäivän messu ja kak-
kukahvit.
Su 17.5. klo 10 Kaatuneitten muistopäivän 
jumalanpalvelus, seppeleenlaskut ja kirk-
kokahvit.
Su 7.6. klo 10 Jaala Areenalla Kansanlau-
lukirkko.
La 20.6. klo 13 Kevyt juhannuskirkko kirkon 
pihalla.

Su 21.6. klo 10 Hil-
jaisen rukouksen 
messu.
Su 28.6. klo 13 Ke-
säkirkko Verlan seu-
dun kyläyhdistyk-
sen Levonrannassa. 
Su 5.7. klo 10 Kesäjaalalaisten kirkkopyhä.
Su 19.7. klo 10 Konfirmaatiokirkko.
Su 9.8. klo 10 Hiljaisen rukouksen messu.

MUSIIKKIA JAALAN KIRKOSSA
La 9.5. klo 14-15 Pohjois-Kymen musiikki-
opisto esiintyy Kouvola-päivän hengessä.
Su 20.9. klo 17 Suomalaisia sävelkuvia 
-konsertti. Nox cantores-kuoro, johtaa 
Terhi Paukku.
Su 13.12. klo 18 Kauneimmat Joululaulut. 
Ennen tilaisuutta klo 17 ja sen jälkeen klo 
19 myyjäiset.
Su 20.12. klo 18 Soivat kylät -joulukonsert-
ti. 

Jaalan kirkko toimii TIEKIRKKONA ollen 
avoinna tutustumista ja hiljentymistä var-
ten ma-to klo 9-15 ja pe 9-13 ajalla 1.6.-
28.8.

LÄHETYKSEN KESÄKAHVILA on Jaalan kir-
kon seurakuntasalissa 7.6.–2.8. Kahvila on 
auki keskiviikkoisin klo 12–15 ja sunnun-
taisin kirkkokahvit jumalanpalveluksen 
jälkeen.
 
DIAKONIATYÖ
Jos tarvitset elämääsi apua tai tukea, ota 
yhteyttä rohkeasti diakoniatyöntekijöihin, 
tulemme asiakastapaamisiin Raittiin tai 
koteihin. Sähköpostitse viesti tulee peril-
le parhaiten diakonia.kuusankoski@evl.fi, 
puhelimitse voit soittaa Maria Korpi 040 
5182650 / maria.korpi@evl.fi

Ti 19.5. klo 12.00-15.30 Meilän kevätretki 
kaiken ikäisille Kotiseutusäätiön Kesäko-
dilla (Kallioistenniemen 155 A). Luvassa 
leppoisaa yhdessäoloa, lounas, yhteislau-
luhetki, kevätmessu ja kahvit. Maksuton. 
Ilmoittautumiset sekä mahdolliset kyyti-
tarpeet viimeistään 5.5 p. 040 5182650, 
maria.korpi@evl.fi.

YHTEISVASTUUKERÄYS on käynnissä kerä-
ten varoja vanhuksille, jotka ovat kotona 

yksin ja pelkäävät etteivät pärjää. Varo-
ja kerätään myös Kirkon Ulkomaanavun 
katastrofirahastoon, joka antaa tukea 
maailman kriisialueilla ikääntyneille. Yh-
teisvastuukeräys la 9.5 Kouvola-päivässä 
Liikasenmäellä.
Tutustu ja osallistu keräykseen www.kou-
volanseurakunnat.fi/osallistu/yhteisvas-
tuu

LEIRIT LAPSILLE
Jaalan kotiseutusäätiön leirirannassa. 
Leiripäivät pienille 4-6 v. 1.6. ja 2.6. klo 
9-15.  Hinta 3€ päivä. 
Yhden yön leiri 7-8 v. 1. - 2.6. Hinta 15€.  
Kahden yön leiri 9-10 v. 3. - 5.6. Hinta 25€.  
Kolmen yön leiri 11-14 v. 9. - 11.6. Hinta 
35€. 
Yön yli kestävät leirit alkavat klo 10 ja päät-
tyvät viimeisenä leiripäivänä klo 13, paitsi 
yhden yön leiri päättyy klo 15. 
Ilmoittautumiset 20.4.-6.5. sähköisesti ko-
tisivujen kautta.    
LISÄTIEDOT: minna.tanska@evl.fi p. 050 
3452871, pienten päivät anne.tapola@
evl.fi, p. 040 7124552. Leirien täyttyessä 
etusija Jaalan lapsilla.

SEURAKUNNAN SAUNAILLAT
Jaalan kotiseutusäätiön saunalla (Kalliois-
tenniementie 155 A) seuraavina keskiviik-
koina 13.5., 27.5., 17.6., 1.7., 29.7. ja 26.8. 
klo 16–20. Naisten ja miesten saunat käy-
tössä yhtä aikaa. Hartaus klo 19.00.

Työntekijöiden yhteystietoja:
Kappalainen Minna Tanska, 050 345 2871
Kanttori Marianna Pellinen, kuorot, 
040 0399786 
Diakoniatyö Maria Korpi, 040  518 2650 
diakonia.kuusankoski@evl.fi
Lastenohjaaja Anne Jokelin 040 832 3315
Lähetyssihteeri Susanna Roitto, 
040 538 1082
Suntio Juha Tanska, 040 544 8259 

Kuva Laura Blom
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HANKI LIPUT ENNAKKOON Kouvolan verkkokaupasta: Aikuiset 10 €, lapset ja keskiaika-, viikinkiaika- tai kansallispukuun 
pukeutuneet ilmaiseksi. Liput tapahtumapaikalla 12 €  www.kouvola.fi/wiipurintienmarkkinat  FB: Wiipurintien markkinat

8.8.2026
Jaala Liikasenmäki

KRUUNUN
PUUSTELLIN
PIHA-ALUE

klo 10, 11.30 ja 12.30 
LIIKISTÖN LEIKARIT
musiikkiyhtye kiertelee alueella

klo 11  ja 16
MYSTIKKO JA LOIHTIJA

Entisaikain kaverukset 
Mystikko ja Loihtija vievät 

tapahtumayleisön jännittävälle ja 
viihdyttävälle matkalle entisaikain 

mystiikan ja taikuuden pariin. 
Hauska ja kiehtova esitys viihdyttää 

ja kummastuttaa kaiken ikäisiä.

klo 12, 14.30 ja 15.30 
SÄILÄTTÄRET 

HÄRKÄTIEN LEIKARIT
Säilättäret-ryhmä kiertelee 
ympäri tapahtuma-aluetta 

viihdyttäen markkinakansaa 
erilaisilla sirkustaidoilla! Nähtävissä 

on muun muassa taidokasta 
jongleerausta sekä näyttävä 

kolmimetrinen puujalkahahmo. 
Alue-esiintymistä säestää 

keskiaikaisen musiikin yhtye
 Härkätien Leikarit

klo 13  ja 15
NOSTRA&DAMUS- 

SUURI KIRPPUSIRKUS 
keskiaikainen katuteatteriesitys

JAALA AREENA
klo 11.30-12.20

HISTORIALUENTO
Ratsutilat ja puustellit: sotalaitoksen 

kehitys ja sotaväenotot 
Ruotsin valtakunnassa 1544–1721

FT Jaakko Björklund

klo 12.30 
KUNINKAAN NARRI
Draamallinen konsertti Englannin 

kuningashovista 1500-luvulla.
Vokaaliyhtye Lumous ja Fioretto 

Ensemble, joht.Debra Gomez-Tapio
Näyttämötaiteilija Jukka Virtala, 

kertoja ja käsikirjoittaja
70 min

klo 14.30 
LEPRECHAUNS

Irlantilaisen kansanmusiikin yhtye, 
jonka repertuaari koostuu 

perinteisestä instrumentaali- ja 
laulumusiikista. Yhtyeessä soittavat 
Ossi Perälä, laulu, haitari ja tinapillit; 

Piia Pellikainen, viulu; Tuomas Vanha-
lakka, bodhran ja mandoliini sekä 

Simo Helkala, kitara.

klo 15.30-16.15 
RAAKKU

HISTORIAN-
ELÄVÖITTÄJIEN

KENTTÄ
klo 10.30

SOTILASÄKSIISIT
GARS ja Uudenmaan Karoliinit

klo 12.30
ASEIDEN JA VARUSTEIDEN 

ESITTELYÄ
Björnfellin leirillä historialuento tyylillä

klo 12.30- 14.40
TALUTUSRATSASTUSTA 

LAPSILLE

klo 13.30-14.25
HEVOSTURNAJAISET

Sotilaskuningatar, Rohan tallit

klo 15.00
VIIKINKIAJAN 

TAISTELUNÄYTÖS
Björnfellin leirillä

klo 15.30
SOTILASÄKSIISIT

GARS ja Uudenmaan Karoliinit

klo 16.30-17.00
 PEITSITURNAJAISKILPAILU

Rohan tallit

KESKIAIKAKAUPPIAITA
✧✧✧

RUOKAPAIKAT
Cafe Jaala Areena

Kuokantalon possua vartaassa
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Vihtori ja Heku (Kuva: Juha Hersta)
 
Näkymä Hartolan sillalta (Kuva: Mirja Perätalo)

Kesäkuun alussa 2025 avautunut Jaala 
Areena ylitti ensimmäisenä kesänä kä-
vijäodotukset. Monipuolinen tapahtu-
matarjonta, vahva talkoohenki ja yhtei-
nen tekeminen ovat tehneet areenasta 
nopeasti tärkeän kohtaamispaikan koko 
seutukunnalle – ja tuleva kesä näyttää 
entistäkin vilkkaammalta.

ENSIMMÄINEN KESÄ YLITTI ODOTUKSET
Kesäkuun alussa 2025 avautunut Jaala 
Areena täytti viime kesänä sille asetetut 
kävijäodotukset. Kesän tapahtumissa vie-
raili lähes 22 000 kävijää, ja lisäksi areenan 
alueella piipahti päivittäin runsaasti ohi-
kulkijoita tutustumassa ja ihastelemassa 
uutta tapahtumapaikkaa. Monipuolinen 
ohjelmisto keräsi yleisöä laajalta alueelta 
ja Jaalaan saavuttiinkin eri puolilta Suo-
mea. 
Yksi kesän suurista menestyksistä oli Taisto 
Tammen elämästä kertova musiikkinäytel-
mä Tammi – Taisto Tammi, joka esitettiin 
peräti 18 kertaa loppuunmyydyille katso-
moille. Myös monet muut kesän tapah-
tumat keräsivät täysiä katsomoita. Jaalan 
Markkinoiden yhteydessä järjestetty hy-
väntekeväisyyshuutokauppa tuotti Aki ja 
Heli Palsanmäen johdolla yli 5300 euroa 
paikallisen lasten ja nuorten liikuntatoi-
minnan tukemiseen. Ensimmäinen kesä 
osoitti, että Jaala Areenalle oli selkeä tila-
us – ja se onnistui ylittämään odotukset 
monella mittarilla.

YHDESSÄ TEKEMINEN ON 
AREENAN SYDÄN
Jaala Areenan ehkä suurin onnistuminen 
on kuitenkin se, että se on tuonut iloa, eloa 

Jaala Areena valmistautuu tulevaan 
kesään positiivisissa tunnelmissa

ja elinvoimaa koko seutukunnalle. Areena 
on koonnut yhteen paikallisia yhdistyk-
siä, toimijoita ja ihmisiä työskentelemään 
yhteisen asian puolesta. Vapaaehtoisten 
panos on ollut rakennusvaiheessa valtava, 
ja sama talkoohenki kantaa edelleen Aree-
nan toiminnassa ja ylläpidossa. Talkootyö-
tä ei ole tehty hammasta purren, vaan sy-
dän edellä ja hymy huulilla. Lämmittävää 
on ollut huomata, että halukkaita talkoo-
laisia on ilmoittautunut ympäri Kouvolaa 
– jopa sen ulkopuolelta. Yhteistyön voima 
on ollut valtava, ja se toimii hienona esi-
merkkinä siitä, kuinka paljon voimme yh-
dessä saada aikaan oman seutukuntamme 
hyväksi, kun uskoa, tahtoa ja yhteistyöky-
kyä löytyy.

KEHITYSTYÖ JATKUU MÄÄRÄTIETOISESTI
Ensimmäisen kesän onnistuminen on vah-
vistanut uskoa tulevaan. Tämän vuoden 
alusta Jaala Areenan toiminnasta ja kehit-
tämisestä on vastannut toiminnanjohtaja, 
ja alueella on tehty talven ja kevään aikana 
useita kehitystoimia. Areenan kapasiteetti 
on nostettu 600 henkilöön rakentamalla 
lisää penkkirivejä permannolle. Turvalli-
suutta on parannettu rakentamalla kaiteet 
areenan keskiportaisiin. Kahvilan terassi 
on saanut Lumon Oy:n kanssa toteutetun 
noin 35 neliömetrin lasituksen, ja alueelle 
on noussut Siekkelin Puutyön rakentama 
hirsirunkoinen myyntikioski. Lisäksi aree-
nan akustiikkaa on parannettu pienillä 
mutta merkittävillä muutoksilla. Näillä 
investoinneilla ja kehitystoimilla pyritään 
parantamaan alueen toimivuutta ja tarjo-
amaan kävijöille entistä parempi kulttuu-
rielämys.

KESÄ 2026 TUO LÄHES 60 TAPAHTUMAA
Jaala Areena tunnetaan jo laajalla alueella 
ja viime kesän onnistuminen antaa hyvät 
lähtökohdat tulevalle kesälle. Kesästä 2026 
on tulossa entistä monipuolisempi. Tapah-
tumien määrä kasvaa lähes kuuteenkym-
meneen ja monipuolisen ohjelman lisäksi 
alueella järjestetään useita ilmaistapah-
tumia. Kevään vilkas lipunmyynti kertoo 
osaltaan siitä, että kesälle asetettu 25 000 
kävijän tavoite on hyvinkin realistinen. 

Kausi käynnistyy 9. toukokuuta Kouvola-
päivän merkeissä, ja kauden päätösjuhlaa 
vietetään 19. syyskuuta. Yksi kesän koho-
kohdista on Paula Koivuniemen elämästä 
kertova laulunäytelmä Aikuinen nainen, 
jossa pääosassa loistaa tangokuningatar 
Saija Tuupanen. Näytelmän ensi-ilta näh-
dään 28. kesäkuuta. Kesän aikana areenan 
lavalle nousee useita tunnettuja suomalai-
sia artisteja ja yhtyeitä, sekä kansainvälistä 
säihkettä tuo jälleen italialainen baritoni 
Patrizio Buanne. Ajantasainen tapahtuma-
kalenteri löytyy osoitteesta jaalaareena.fi.

TERVETULOA TAPAHTUMAKESÄÄN
Jaala Areena väki toivottaa kaikki lämpi-
mästi tervetulleiksi viettämään unohtu-
matonta tapahtumakesää 2026. Tehdään 
yhdessä seutukunnastamme entistä tun-
netumpi ja luodaan ympärillemme iloa, 
eloa ja elinvoimaa.

Kesäisin terveisin, 
Petri Ryynänen 
Jaala Areena

Jaala Areenan kausi 
käynnistyy 9. toukokuuta 
ja kestää 19.9. saakka. 
Kauden kävijätavoite on 
25 000. Tapahtumia on 
lähes 60.

Katso kesän
ohjelmat
jaalaareena.fi
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Pe 19.6. klo 20-01.30
Juhannustanssit Aurantolassa tallin vintillä
Pe 19.6.-20.6.
Huhdasjärven juhannus. Kahvila-Ravintola Kie-
rivä Kuu klo 14-22. Taidetta ja viiniä 20.6. klo 
15-18.
La 27.6.  klo 14-22 (00)
Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu Huhdasjärven ky-
lätalolla. Taidetta ja Viiniä klo 15-18.

•Heinäkuu 
La 4.7.
Verla laulaa ja soi, päivällä yhteislaulua ja illalla 
Seuratalon tanssit
La 4.7. klo 14-22 (00)
Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu. Taidetta ja viiniä 
klo 15-18 Huhdasjärven kylätalolla.
La 11.7. klo 14-22 (00)
Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu. Taidetta ja viiniä 
klo 15-18 Huhdasjärven kylätalolla.
La 11.7. klo 14
Kesäjuhla Palko-talolla
La 18.7. klo 14-22 (00)
Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu. Taidetta ja viiniä 
klo 15-18 Huhdasjärven kylätalolla.
To 23.7. klo 19
Kauppa, Hartolan sydän, PVY:n teatteri
Pe 24.7. klo 19
Kauppa, Hartolan sydän, PVY:n teatteri
La 25.7. klo 14
Kauppa, Hartolan sydän, PVY:n teatteri
La 25.7. klo 15-22 (00)
Kyläjuhla, kesäkauden päättäjäiset  Huhdasjär-
ven kylätalolla
Su 26.7. klo 14 ja klo 16
Kauppa, Hartolan sydän, PVY:n teatteri

•Elokuu 
La 1.8. klo 9-15	
Jaalan markkinat Liikasenmäellä
La 1.8. klo 9-15
Avoimet ovet ja sammuttimien tarkastus 
Jaalan paloasemalla
Ti 4.8. 
klo 12 Avoimet ovet ja Jaalan Kotiseutuyhdis-
tyksen 80-v. kahvitarjoilu Museokankaalla
klo 14-16 Luento Huhdasjärven arkeologisista 
löydöistä,  Kymenlaakson museon arkeologi 
Olli Puikkonen, vapaa pääsy. Järj. Jaalan Ko-
tiseutuyhdistys
La 8.8. klo 10-17
Wiipurintien markkinat Liikasenmäellä
La 29.8. klo 18-22 (00)
Valon juhla Huhdasjärvellä

•Syyskuu
Ti 1.9. klo 14
Tupapäivät kerran kuussa alkaen 1.9. Kahvit-
telua, touhua ja turinaa Huhdasjärven kyläta-
lolla
La 12.9. klo 19
Possujuhlat Aurantolassa (ennakkovaraus)
La 26.9. 
KImolan Syysiltamat

•LOKAKUU
La 3.10. klo 15-22 (00)
Folktoberfest Huhdasjärven kylätalolla

•Joulukuu
Su 20.12. klo 15-18 Perinteinen puurojuhla 
Huhdasjärven kylätalolla

•Kesätorit
•Verlassa (katso ajat nettisivuilta)

TAPAHTUMAKALENTERI 2026

•toukokuu 
La 9.5.  Kouvola-päivän ohjelmaa Jaalassa
klo 9 Kouvolasta opastettu bussikierros 
Jaalaan. Areenalla:
klo 11-15 kirjastoauto Tesaurus
klo 13-14 Mira Kunnasluoto & Tanssiorkeste-
ri Kangastus laulaa ja laulattaa. Myös muuta 
ohjelmaa Liikasenmäellä.
La 16.5.  klo 18-02
Euroviisuvalvojaiset Huhdasjärven kylätalolla
La 23.5.  klo 13-18
Puutarhapäivä ja taidenäyttelyn avajaiset. 
Taimien vaihtoa ja myyntiä Huhdasjärven 
kylätalolla. 
La 30.5.  
Villiyrttikurssi Huhdasjärven kylätalolla. 

•Kesäkuu 
Ti 2.6. klo 12-15
Avoimet ovet Huhdasjärven museokankaalla, 
Sulansalmentie 1244. Järj. Jaalan Kotiseutu-
yhdistys
La 6.6. klo 12.30-15
Jaalan kesänavaus Jaala Areenalla. Jaalan Yrit-
täjät ry ja LC Jaala sekä muut toimijat.
Ke 10.6. klo 18 ja 20
Iitin musiikkijuhlien konsertti Verlan tehdas-
museossa, 
La 13.6.  klo 13-15
Kesäkioskin avajaiset Uimilassa, kioski avoin-
na 26.7. saakka
La 13.6. klo 14-22
Kesäkauden avajaiset ja Avoimet kylät -päi-
vä. Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu avoinna 
Huhdasjärven kylätalolla. Taidetta ja viiniä 
klo 15-18
Ma 15.6. klo 16-20
Virkistyspäivä senioreille: musiikia, sauna 
ym. Lautaniementie 91 C  Jaala. Vapaa pääsy, 
ilm. 12.6. mennessä 040 766 4974 tai vuo-
hijarvisoi@gmail.comJärj. Jaalan Musiikki- ja 
Monitaide ry

Seuratkaa ajankohtaisia tapahtumia kylien nettisivuilta. 
Tapahtumakalenteri netissä jaalanyt.fi

Tutustu kesän
tapahtumiin!

Tapahtumat.kouvola.fi

43
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Paljakka-Pökölä
1. 	 Välijoki
2. 	 Vanha mänty
3. 	 Pökölän kylänraitti
4. 	 Kylätalo Palko
5. 	 Uimaranta
6. 	 Hevossaaren Tupavuori

Huhdasjärvi-Hartola
7. 	 Heisanharjun luonnon-
    	 suojelu- ja ulkoilualue
8. 	 Lahnavuori
9. 	 Taikalampi
10.	 Huhdasjärven museoalue
11.	 Uimaranta
12.	 Mäkelän taistelun 
	 muistomerkki
13.	 Myllyoja
14. 	 Hartolan PVY:n talo
15. 	 Tähtitorni
16. 	 Ateljee Pihkahovi

Uimila
17. 	 Vanha myllyn paikka
18. 	 Seurantalo
19. 	 Karhumänty
20. 	 Uimaranta

Siikava
21. 	 Siikavan kylätalo ja kuntopolku
22. 	 Siikavan museo
23. 	 Uimaranta Jouthiekka
24. 	 Korvulin mäki

Kimola
25. 	 Kimolan kanava
29. 	 Seurapirtti
	 - Kimolan kylämaisema

Verla
30. 	 Ilvesvuori
31. 	 Myllykoski
32. 	 Seppälänkoski
33. 	 Tuomaankoski
34. 	 Pyörylän sotakivi
35. 	 Pyörylänmäki
36. 	 Puolakankoski
37. 	 Rajakivi Puolakan sillan 		

	 luona
38. 	 Kuvanveistäjä Marjo 
	 Lahtisen ateljee
39. 	 Kantokoski
40. 	 Jukakoski

41. 	 Kalliomaalaukset
42. 	 Kokkokallio, hiidenkirnu
 	 - Verlan tehdasmuseo/
     	 Verla Mill Museum
	 - Verlan Ruukkikylä

Kirkonkylä
43. 	 Kettulanvuoren 			 

      	 kenttälinnoitus
44. 	 Lintutorni
45.	 Liikasenmäki
46. 	 Uimaranta
47.	 Redutti, Kustaa III:n sodan ajalta 	

	 peräisin oleva puolustusvarustus
 	 - Jaalan palon muistokivi (Jaalan	

	 tien ja Salparinteentien risteyk-	
	 sessä)

 	 - Vittingin savutupa (Jaalaantien 	
	 varrella, Liikasenmäen kohdalla)

	 - Kirkko
	 - Kirkonkylän kylämaisema

NÄHTÄVYYKSIÄ (numerot ed. aukeaman kartassa)     Kalastusluvat KUNTOON!

Jätehuollon palvelut
Jaalassa

Ekokaari 50
46860 Keltakangas 
vaihde: 05 744 3400

www.kymenlaaksonjate.fi

Seuraa meitä somessa!

Keräysaikataulu la 6.6.
14.30 - 15.00 

15.30 - 16.00 

16.30 - 17.00 

17.15 - 17.45 

18.00 - 18.30 

Uimilan seuratalo 
Uimilantie 615

Hartola, PVY-talo 
Ansalahdentie 8

Verla, Tehdasmuseo 
Verlantie 288

Jaala, kk, ent. K-market 
Keskuskaari 1

Kimola, seurapirtti 
Iitinkirkontie 180

Tuo myös metallit ja 
sähkölaitteet!
Kymenlaakson Jäte Oy järjestää vaarallisen 
jätteen keräyskierroksen Jaalassa lauantaina 6.6. 
Keräykseen voi tuoda kodin vaarallisia jätteitä, 
metallia ja sähkölaitteita. Keräys on maksuton. 
Kierroksella mukana myös öljyn imuauto sekä 
Parik-säätiö, joka vastaanottaa hyväkuntoisia 
vaatteita ja lahjoitustavaroita.

Vaaralliset jätteet 
keräykseen

Keräykseen ei oteta kyllästettyä puuta, 
ajoneuvojen kumirenkaita eikä asbestia.
Lajitteluohjeet: kymenlaaksonjate.fi

Jaalan jäteasema
Mäntyharjuntie 110, 47710 Jaala 
p. 040 837 7764

pe 10–17 
la 9–14 (kesä-, heinä- ja elokuussa)

Jäteasemalle voi tuoda pieniä 
eriä lajiteltuja jätteitä.

Hinnasto ja kaikkien jäteasemien 
tiedot: www.kymenlaaksonjate.fi.

Huom. Jäteasemalla voi maksaa 
vain pankkikortilla. Kaikki hinnat 
sisältävät alv:n 25,5 %.
Kaikki jäteasemat ja ekopisteet  löydät 
myös osoitteesta kierratys.info

ma–pe klo 9–15
asiakaspalvelu@kymenlaaksonjate.fi

p. 05 744 3474

Asioi verkossa
www.kymenlaaksonjate.fi/asiointi

Jätteenkuljetusten asiakaspalvelu

Haketuskelpoisten oksien 
ja risujen vastaanotto
Vastaanottopaikka: Maanrakennus J. 
Pöysän nk. Sappisen monttu. Sijainti 
Google Mapsissa: Kantatie 687. 

Aukioloaika: pe 10-17
la 9-14 (kesä-, heinä- ja elokuussa)

Oksat ja risut otetaan Sappisen montul-
la  maksutta vastaan. Seassa ei saa olla 
jätesäkkejä, muovia, eikä haravointijä-
tettä (irtolehdet, rikkaruohot, pensaiden 
leikkuujäte tms.). Haravointijätettä ote-
taan Jaalassa vastaan ainoastaan Jaalan 
jäteasemalla säkitettynä ja maksua 
vastaan.



47Jaala tänään - näköislehti verkossa Jaalan Yrittäjien sivuilla

NÄHTÄVYYKSIÄ (numerot ed. aukeaman kartassa)

•ANSALAHTI-HONNILA 
Markku Anttila, osakkaille sop. mukaan p. 040 501 9378
Ulkopuoliset (ei osakkaat) :
Sannan Rauta ja Puutarha, puh. 040 703 8153
Mäntyharjuntie 1265, 47710 Jaala

•HAAPALAHTI 
Jaalan kyläkauppa ja Kievari p. 040 575 4255
Hannu Rihula 0400 962 610

•HARTOLA- KARIJÄRVI 
Jaalan kyläkauppa ja Kievari p. 040 575 4255.

•HUHDASJÄRVI 
Arvila p. 050 583 1174, 
Jaalan kyläkauppa ja Kievari p. 040 575 4255.

•JAALA-PALOJÄRVI
KRM E. Paavolainen Ky p. 05 7522 700, 
Tiemi Oy p. 0400 258 003

•KIMOLA
Lupien myynti tekstiviestillä tai sähköpostilla
Markku Luukka 0400 388 525 markku.luukka@gmail.com
Tapio Niskanen 050 573 5007
niskanen.tapsa@gmail.com

    Kalastusluvat KUNTOON!

KOSKI- JA VIRTAKALASTUSPAIKAT:
www.kalajaala.fi

•PUOLAKANKOSKEN virtakalastusalue:
Kalastus sallittu uistimella ja perholla. Lupien hinnat: vuosi 80 
e, vko 40 e, vrk 18 e. 10-18-vuotiaat puoleen hintaan. Luvat: 
KRM E. Paavolainen ky p. 05 7522 700, Tiemi Oy p. 0400 258 
003, tai maksu tilille KSOP FI02 5751 1040 0140 76.

UISTELUN YHTEISLUVAT:

•KARIJÄRVI
Sallitut pyydykset uistin ja virveli. Veneenlaskupaikka on 
Kestikartano Aurantolan rannassa. 
Luvat: Kestikartano Aurantola p. 05 386 164 , käteisellä
tai maksu tilille KSOP FI66 5751 1020 0052 19. 
Lupien hinnat: vuosi 70 e, vko 30 e, vrk 15 e

•NISKA-SUOLAJÄRVI
Pyydykset uistin ja virveli. Lupien hinnat: vuosi 40 e, vko 20 e, 
vrk 10 e.  Luvat: KRM E. Paavolainen ky p. 05 7524 700, 
Tiemi Oy p. 0400 258 003, tai maksu tilille 
KSOP FI86 5752 0240 0145 21.

•PALJAKKA
Jaalan kyläkauppa ja Kievari p. 040 575 4255,  
Timo Vekkeli p. 040 717 8364.

•PUOLAKKA 
Ilpo Puolakka 
p. 0400 257 052.

•SIIKAKOSKI 
Pekka Mättö p. 040 556 4922

•TAIPALE
Kestikartano Aurantola p. 05 386 164
Maksu käteisellä

•UIMILA 
Uimilan kesäkioski, käteisellä
Simo Kiviniemi p. 050 384 3028.
Joni Ruohola 040 5938499

•VESALA
Jaalan kyläkauppa ja Kievari p. 040 575 4255

•PYHÄJÄRVI
Pyydykset uistin ja virveli. Veneenlaskupaikat Lammin silta, 
Sahanniemi ja Kimolan kauppa. 
Maksu tilille KSOP FI75 5750 7740 0332 83.
Lupien hinnat: vuosi 40 e, vko 15 e, vrk 7 e. Vieraslupa 7 e, 
4 vapaa. 

•VUOHIJÄRVI 
Orilammen Lomakeskus p. 05 389 881, 
kalakortti.com tai maksu tilille KSOP FI10 5752 5040 1121 95. 
Veneenlaskupaikka Hillosensalmella Repoveden puolella. 
Lupien hinnat: vuosi 100 e, vko 40 e, vrk 20 e.

•SONNANJOEN perhokalastusalue:
Kalastus sallittu vain perhokalastusvälineillä. Lupien hinnat: 
vuosi 200 e, 24  tuntia/ 30 e ja 24 tuntia/ 20 e yli 64 v ja alle 
18 v
Luvat: KRM E. Paavolainen ky p. 05 7522 700, Tiemi Oy p. 0400 
258 003 tai maksu tilille FI08 5751 1040 0006 79.
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HUOM! VARMISTAKAA HINNAT LUPIEN MYYJILTÄ
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PÄIVITETYT TIEDOT NETISSÄ: jaalanyt.fi
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PALVELEMME JAALASSA
* = Jaalan Yrittäjät ry:n jäsen

ASIANTUNTIJAPALVELUT (s. 13)

*  Grafita Viestintä Tmi/Grafita Palvelut Oy
p. 044 370 2250 Lehdet, omakustannekirjat, 
mukie ja tekstiilien painatusta

Jaloin !dea - digitoimisto
p. 050 348 3039
Verkkosivut, graafinen suunnittelu ja 
markkinointi www.jaloinidea.fi

*  Karoliina
p. 040 5050628, Graafista suunnittelua
www.ilonojankartano.com

*  Q-Soft Oy p. 050 3499 930, Jaalantie 97
Atk-ohjelmistojen kehitys

*  Tiemi Oy
p. 0400 258 003, Ahvenistontie 191
Tieyksiköinti, kokousten järjestäminen,
koulutus ja neuvonta ym. palvelut tie-
kunnille ja yhdistyksille, www.tiemi.fi

ELINTARVIKKEET: 
KAUPAT JA SUORAMYYNTI (s. 15)

Arvilan kotileipomo  
p. 040 565 5284
Sulansalmentie 915, Huhdasjärvi
Leipomotuotteet ja pitopalvelu
anu.arvila@gmail.com

*  Hannan Pitopalvelu 
p. 040 587 0964, Kimola
Pitopalvelu, tilauksesta leivonnaiset

*  Jaalan kyläkauppa ja Kievari 
p. 040 575 4255, Mäntyharjuntie 1265
Elintarvikkeet, baari/kahvila 
anniskeluoikeuksin, käsitöitä ym.

Keskitalon Maatilaleipomo 
p. 044 364 6793, Kimola 
Eiraskanmutka 50 
Leipomotuotteita ja pitopalvelua sekä
valmisruokia tilauksesta

Pusan Bakari 
p. 044 552 5655 Kimolantie 505
Tilauksesta leivät ja leivonnaiset

S-Market  Jaala p. 010 762 4440 
Jaalantie 117

Viiniverla Oy
p. 040 5309 224 
Verlan Kuohut- ja Sihinä- alkoholittomien juhla-
kuohujen, Werlan wanhan ajan limonaadien ja
Verlan glögien valmistus ja tukkumyynti.
www.viiniverla.fi; viiniverla@viiniverla.fi

ERIKOISLIIKKEET (s. 17)

Asiamiesposti
Parturi-Kampaamo Emilia, Jaalantie 92
p. 040 865 2600
JAKELUASIAT Suomen Posti 0200 71000

Jaalan sivuapteekki 
p. (05) 334 215, Jaalantie 97

Kirppis Kankkulankaivo, Kimola
p. 0400 151 267 Eiraskanmutka 20, Kimola
Kirppis kesällä kari@hartikainen.fi

KRM E. Paavolainen Ky
p. (05) 7522 700 Jaalantie 134 Jaala
Rautakauppa
markku.paavolainen@krmpaavolainen.fi

*  Kaakkois-Suomen Osuuspankki 
p. 010 2577 400 Kouvolan konttori

Matkahuolto
Parturi-Kampaamo Emilia, Jaalantie 92
p. 040 865 2600

Pohjois-Kymen Sähkötarvike Oy
Savonkatu 20 45100 Kouvola p.05744220 
pkst@pkst.fi, pkst.fi 
Sähkötarvikkeet, valaisimet, kaapelit jne toimi-
tettuna Kouvolasta Jaalaan arkisin.

* Sannan Rauta ja Puutarha
Mäntyharjuntie 1265, p. 040 143 2940
Rautakauppa, puutarhamyymälä, koirien
ruoat ja tarvikkeet

* Seo, Jaalantie 299 
Sisu Energia Oy
Polttoainejakelu p. 045 643 0060

Tmi Tassupirtti
p. 040-5480615, Paljakka
eläinten kouluttaminen, eläinavusteinen toi-
minta, neuvonta, luennot, kurssit
www.yacamas.fi
merja.saarenpaa(at)gmail.com

Tatuoija Kaisa Niskanen
Tatuoinnit ja maalaukset, Yksityinen työtila
Liike- ja toimitalo Pankki Jaalantie 97
Avoinna sopimuksen mukaan
www.kaisaniskanen.fi, info@kaisaniskanen.fi
Instagram: @niskanen.kaisa

* TopsuMaa Oy
Paracord pannat ja taluttimet lemmikeille.
Valokuvaus, pienet tulostustyöt ym.
www.topsumaa.fi, puh. 045 268 1200

HYVINVOINTI (s. 18)

*  Aloe Green t:mi, p. 044 370 2250
Independent Forever Business Owner
Ravintolisät, ihonhoitotuotteet (Aloe Vera)

*  AnnaS Hammas Oy
Hml Anna Sharp Oral Hammaslääkärit Kouvola 
Kauppalankatu 2 B, 45100 Kouvola
p. 010 400 3400 www.oral.fi/sharp

*  Kultakäpälä p. 040 533 5664
Klassinen hieronta, kuumakivihieronta, 
hermoratahieronta, vyöhyketerapia

KumppaniK
p. 040 727 7423, fb Kirsi Mäntynen
Perhehoidon tukipalvelut, työnohjaus, men-
torointi, koulutus, lomitus, perhetyö ja kaikki 
perheiden palvelut

*  Liisa Mäntynen T:mi
p. 040 822 9629, Uimilantie 560
Pilates ja syvävenytys -liikuntapalvelut, 

hyvinvointi- ja vapaa-ajan palvelut

Mandilion Johanna Lilja
Vyöhyketerapia 045 783 20397
Valtakatu 30, Kuusankoski, www.mandilion.fi
Jalkaterapia 030 047 2383
Kymenlaaksonkatu 6, Kuusankoski (KymiTerveys) 
www.kymiterveys.fi/ajanvaraus

* MariMedi T:mi p. 050 461 8229
Mari Laurema mari.laurema@marimedi.fi
Ensiapukoulutukset yrityksille, yhteisöille 
ja seuroille

*  Parturi-kampaamo Emilia 
p. 040 865 2600, Jaalantie 92, Jaala

*  Parturi-Kampaamo Jenni K. 
p. 040 559 3430, Jaalantie 97

Jaalan Saippuapuoti 
p. 050 4989 589 Käsintehdyt saippuat

Tmi Tuomikeiju p. 045 631 5303,
tarja@tuomikeiju.fi
Rentouttavat sointukylvyt, gong-äänimaljaren-
toutukset sekä voimaannuttava kundaliinijoo-
ga.

Tmi Veronika Sailo
p.050 517 8238, fb: mielenvapauteen
Kvanttihypnoosihoidot yksilöhoitoina etänä ja 
paikan päällä, ryhmille paikan päällä
mielenvapauteen.fi

KAHVILAT, RAVINTOLAT, 
MAJOITUS, MATKAILU (s. 21)

*  Aurantola 
p. 05 386 164, Herransaarentie 34
A-oikeudet, Juhlatilavuokrausta
Mökki- ja huonemajoitusta, caravan-alue
https://aurantola.fi

*  Café Jaalan Helmi
p. 050 3745 646, Jaalantie 120
Kahvila, kotilounas, anniskeluoikeudet, kesäte-
rassi, leivonnaisia tilauksesta

Huhdasjärven Kylätalo
Mäntyharjuntie 1641, 47760 HUHDASJÄRVI
p. 044 901 6884
www.huhdasjarvenkylatalo.org
kylatalo.huhdasjarvi@gmail.com
Kahvila-Ravintola Kierivä Kuu anniskeluoikeuk-
sin, käsityöputiikki ja kirppis.
Lumoava jokiseikkailu, metsäpuutarhapolku ja 
telttaleirintä. Pyykinpesupalvelu.
Juhla- ja kokoustilojen vuokraus.

*  Jaalan kyläkauppa ja Kievari
p. 040 575 4255, Mäntyharjuntie 1265
Baari/kahvila anniskeluoikeuksin

*  Lounas Grilli
p. 040 258 9246, Jaalantie 299 (Jaalan Seo)
Perinteistä grilliruokaa  

Pusan Riihikahvila (kesäkaudella)
p. 044 552 5655 Kimolantie 505, Jaala

*  Ravintola Patruunan Pytinki ja 
Kahvila Myllymakasiini
p. 045 7831 4678 verla@mimosanaito.fi
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*  Vanha Kelo
Kahvila, ruokaravintola, iltaravintola
p. (05) 334 101, Mauontie 1
A-oikeudet, ravintola ja kokoustilat,
pitopalvelu www.vanhakelo.fi

Aurinkosaari, Paljakka 
p. 0400 621 725 Lomakylä

*  Jaala Hotel 
p. 045 7870 2026 www.jaalahotel.fi
Viihtyisä perhehotelli Jaalan keskustassa

*  Ketomökit
p. 0400 960 695, Selänpääntie 1448
Lomamökkejä www.ketomokit.com

Kukkulinna
p. 050 342 7884, Vierumäentie 110
Lomamökki- ja kanoottivuokraus

Lampila Golf, Palojärvenkuja 16
p. 040 595 1387, golfkenttä 
www.lampilagolf.com, www.golf.fi/lag

Makkosen lomamökit
p. 040 5474 211, 0400 618 140
Vesalantie 465

* Maatilamatkailu Timo Soimakallio
Mettikyläntie 276, p. 040 566 7061
Mökkivuokrausta

*  My Finland Oy
Matkatoimisto info@myfinland.info
www.myfinland.info
+358 40 682 1727,  +358 41 31 999 50

Riihiniemen Lomamökit
p. 0400 255 855
Haapalahdentie 25
Lomamökkien vuokrausta

*  Repojotos paula.niskala@repojotos.fi
p. 044 784 7411
Villiyrtti-, sieni- ja melontaretket sekä -kurssit
www.repojotos.fi

* Repovesikeskus myynti@repovesikeskus.fi
P. 044 784 7411
Kanoottivuokraus ja -kuljetuspalvelu
Kanoottikauppa
Opastettuja retkiä vesillä ja maastossa
www.repovesikeskus.fi

Verlan tehdasmuseo
p. 02041 52170, Verlantie 295
museum.verla@upm.com

KIINTEISTÖNHOITOPALVELUT (s. 25)

*  Autoliikenteet V. Ukkonen Tmi
p. 040 7188 678
Lumenauraukset

*  Harri Suikkanen 
p. 041 4494 844, Vesalantie 398
Teiden auraus ja lanaus, polttopuumyynti

Jaalan jäteasema
Mäntyharjuntie 110, p. 040 837 7764
pe 10-17, la 9-14 (kesä-heinä-elokuussa)
www.kymenlaaksonjate.fi

*  Jaalan Sähköpojat p. 040 728 8370
Pienimuotoiset korjaukset ja huollot, sekä 
vuokraamme kattavasti erilaisia tiloja: huoneis-
toja, kokoustiloja, etätyöpisteitä, saunatiloja.
jaalansahkopojat@gmail.com
www.jaalansahkopojat.com

* Janne Rouhiainen, Kimola
p. 040 7636 023, Teiden, pihojen, metsäauto-
teiden aurausta ja hiekoitusta sekä pölynsidon-
ta-suolausta. Monipuolista maatalouden kone-
urakointia. Kaivinkone- ja maansiirtourakointia.
janne.rouhiainen@pp.inet.fi
https://www.facebook.com/rouhiaisentila

KPH Torjunta p. 040 551 9909
Tuholaistorjunta, palotorjuntatuotteet
www.kph-torjunta.com

*  Kymen Loka Tmi p. 0400 152 133
hannu.sinkkonen1@gmail.com
Lokakaivon tyhjennys ja muut 
loka-autopalvelut

Monitoimi Meijän Antti p. 040 5938 557
Kiinteistönhoito, puutarhatyöt, polttopuiden 
teko ym.

* Neliöhuolto Oy
p. 040 411 1469 UImila, Kiinteistönhoito

*  Nuohouspalvelu M. Heikkinen Oy 
Mikko Heikkinen p. 050 3898 738
Mika Kallio p. 050 3959 873
nokimikko@gmail.com, nokikallio@gmail.com
www.nuohousheikkinen.fi

Pasi Levikari, Vesalantie 726, 
Huhdasjärvi, p. 0400 755 113
Maisemanhoitohakkuut, pihapuiden 
kaadot, tienvarsiniitto, talviauraus

*  Paula Niskala
Piha- ja puutarhaneuvonta
paula.niskala@repojotos.fi

Riikka Takala p. 040 258 1974 
Hautojen hoitoa Jaalassa
www.retuutinritarinna.com

Reijo Heikkilä p. 0400 299 315 
Lanausta, aurausta, tienreunojen niittoa, polt-
topuumyynti

Teppo Arvila, Huhdasjärvi
p. 050 583 1174
Talviauraus, lanaus, tienvarsien niitto
ym. traktorityöt

Tmi Tuomikeiju p. 045 631 5303,
tarja@tuomikeiju.fi
Puutarhanhoito, konsultointi, suunnittelu, 
istutustyöt, hedelmäpuiden ja pensaiden 
leikkaus

Tomi Taavila
p. 040 4185 758 Verla/Jaala
Polttopuut. Puiden kaato, ajaminen, 
kantojyrsintä. Risujen ajoa. Talviauraus, 
lanaus, hiekoitus, pölynsidonta, pientareiden 
niitto, suorakylvöä, pienet maansiirtotyöt. 

Henkilönostintyöt, ulottuvuus 15,5 m. 
Asennuspalvelua, hitsaukset. 
taavila.tila@gmail.com

Tuomo Taavila 
0400 152 876 Polttopuita

KORJAAMOT (s. 13)

Antti Koskelainen p. 040 538 1556, Kimola
Auto- ja konekorjaus

*  Jaalan Autopalvelu 
p. 040 328 6306, Jaalantie 299 (Seo)
Auton puunaukset ja varustelut
jaalanautopalvelu.fi

JPM Gear Auto/peltikorjaamo
p. 045 392 9584
Autot, moottoripyörät ja pienmoottorit

Korjaamo ja konepaja Matti Salminen
p. 040 5348 069, Jaalantie 268

VPJ Industries p. 050 342 7884 
Hitsaus- ja metallityöt

Vuorisen Autokorjaamo ja testaus
p. 05 384 435, Kirkonkylä

KULTTUURI, KÄSITYÖ, TAIDE 

Artruukki Oy p. 0400 447 402,
040 733 9186, Jokelantaival 111
Taidenäyttely, ateljee

Ateljee Pihkahovi, Seppo Laatunen
Ahvenistontie 58, Jaala
p. 0400 710 049, Suomen suurimmat 
puuveistokset, ryhmät sop. mukaan

Auli Koski-Steffen, Huhdasjärvi
Maalauksia, akvarellikortteja ym.
p. 040 715 1294

*  Harri Suikkanen T:mi (17) p. 041 449 4844
Musiikkipalvelut tilaisuuksiin, 
kitaransoiton opetusta

Jaalan Kädentaitajat ry-TILKKU
Ompelupalvelut -korjauksista mittatilauksiin
Jaalantie 97
Kädentaitopuoti Verlan TILKKU
Verlantie 295
jaalankadentaitajat@gmail.com
www.jaalankadentaitajat.fi

Jaalan Musiikki- ja Monitaideyhdistys ry 
Musiikkiesityksiä yksityis- ja yritystilaisuuksiin, 
juhliin ja kesätapahtumiin.
Tied. puh. 0407664974 puh.joht. JaMM ry

Kuvanveistäjä Marjo Lahtinen
p. 0400 616 171
Leponiementie 26, vierailut sop. mukaan

Kuvataiteilija Mervi Erkkilä,
Mäntyharjuntie 1650
p. 041 458 3518
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Kyläorkesteri Raakku ry p. 040 733 9186
Omaa nykykansanmusiikkia kylä- ja 
perhejuhliin, tapahtumiin ja tilaisuuksiin.
Komealla 13 hengen kokoonpanolla 
tai pienryhmällä.

Sisustustikki p. 046 559 8449
Sisustus- ja vaatetusalan ompelu, tiffany-
lasityöt, nukke ja antiikkinallejen valmistus

Tmi Micku Design, Anu Ahlbom
p. 0400 764 065
Uusia tuotteita kierrätetyistä tekstiileistä
facebook.com/MickuDesign

Tuike-kynttilät p. 040 720 9090
Käsintehdyt jälkkärikynttilät ja 
soijavahakynttilät
www.visualtuike.com

MAANSIIRTO JA KAIVUU (s. 27)

*  Jarkko Hartonen Tmi
p. 0400 701 838
Kaivinkonetyöt

*  Maanrakennus J. Pöysä Oy
p. 040 5233 584 Pilkkalammentie 5 
Maanrakennustyöt 

* Konemikko Tmi p. 0500 350 022
Kaivurityöt, Vuolenkoski

Maanrakennus ja kuljetus M. Tulokas
p. 050 5714 367
Soran, hiekan ja mullan jalostaminen

*  Mettikylän Murske p. 040 7064 118, 
040 533 5664 Kalliomursketta, sepeliä

*  Rinomaster Oy p. 040 037 3385
Maa- ja vesirakennustyöt

*  Vemarak Oy 
p. 050 4127 755
Maanrakennustyöt, kaivinkonetyöt

*  Vesa Laatunen p.  0500 122 843
Ahvenistontie 58, Kaivinkone

*  V-M Tynys Tmi p.  0400 551 317
Ansalahdentie 447, Konetyöt
vmtynys@gmail.com

METSÄNHOITO (s. 25, 51)

* Kai ja Ari Viitanen 
Mäntyharjuntie 1266
Metsäkoneurakointi
Kai 0400 315 679, Ari 0400 476 488

* Metsäpalvelu Kukkola Oy
p. 050 302 7596
Pihapuun kaadot ja talousmetsien hoito

Metsänhoitoyhdistys Kymenlaakso
Jaalantie 97, p. 044 782 6087 
Kaikki metsäalan palvelut: mhy.fi

* Moni Metsä Timo Rajajärvi
p. 040 535 9396
www.monimetsa.fi

* Rajajärven Kuusifarmi 
p. 044 281 7809
Joulukuusien tuotanto ja tukkukauppa
www.kuusifarmi.fi

RAKENTAMINEN JA SÄHKÖTYÖT (s. 33)

*  Jaalan Hirsihuvilat Ky 
Tommi 050 499 4969, Pekka p. 050 544 7417 
Haaparannatie 30, Hirsirakentamista, 
rakennusurakointi

* Jaalan Peltityöt p. 040 685 8698
Peltikatot, peltilistat ym. peltityöt,
pienimuotoiset timpurin- ja metallityöt

*  Jaalan Sähkötekniikka Ky
Pentti Tiinala, p. 0400 169 841 
Matkuksentie 65
Sähköurakointi, tarvikemyynti,
vesijohtotyöt

Jaloin Oy - rakennuspalvelut
p. 040 1655 778
hirsitaloasennukset, omakotitalojen 
remontit, rakennustyöt www.jaloin.fi

*  Jarkko Hartonen tmi
p. 0400 701 838
Uudisrakennukset, saneeraukset ym. ra-
kennustyöt, kaivinkonetyöt

*  JTR-Yhtiö Oy Jorma Röyhy
p. 0500 315 855
Rakennusurakointi

KSS Energia Oy
p. 05 885 1830, www.kssenergia.fi

*  Kimolan Rakennuspalvelu Oy
p. 0400 676 928
Uudis- ja korjausrakentaminen,
metsänhoito, risujen keräys

*  Lehtotech Oy  Juha Lehtovirta
p. 050 557 2574
Valtuutettu tarkastaja, VTS 247
Sähkötarkastukset ja alan konsultointi
juha.lehtovirta@lehtotech.fi
www.lehtotech.fi

*  Maalaus Jäppinen Oy 
p. 040 550 3802/Pekka
p. 040 962 6823/Pasi
Maalaus- ja tasoitetyöt sisällä ja ulkona

Matti Lahtinen
p.  040 720 5101, Jaalantie 284, Jaala
Kirvesmies- ym. alan työt

MJS-Group Oy
p. 0207 689 340, Hokkarinharjuntie 2
Lattiatyöt, pinnoitukset, kattojen korjauk-
set, peruskorjaukset ja remontit, uudisra-        
kennukset. www.mjs-group.fi

*  Monipalvelu J. Riihimäki Ky
p. 044 366 8424
Rakennuspalvelut, puunkaadot

*  Nikkari-Laakso Ky p. 0400 258 627,
040 150 8930
Rakennusurakointi

Polttopuu ja hirsityö HS
Hemmo Sihvonen p. 050 4016 574
Rajajärventie 455
Polttopuun myynti ja rakennusalan työt

Rakennuspalvelu Ilkka Ruohola
p. 0400 618 878

*  Rakennusurakointi Risto Lehtinen
p. 0400 138 795, Kantokoskentie 726
Uudisrakentaminen, saneeraus ja hirsityöt

*  Rakennus- ja metsäurakointi
K. Mäntynen tmi
p. 0400 907 788

Suur-Savon Sähkö Oy
p. 010 210 41, www.sssoy.fi
Sähköliittymät, sähköverkot, 
häiriöpäivystys

*  Sähköpalvelu M. Kuokkanen 
p. 0400 746 273, Kontusentie 17
Sähköurakointi, asennus, 
suunnittelu ja huolto

Työjaska p. 040 829 6207 Jaakko Viljanen
Rakennuspalvelut ja kiinteistönhuolto,
esim. laituri-, terassi- ja pihatyöt
jaska1218@gmail.com

*  Ylitec Oy
p. 040 3558 287 info@ylitec.com
Aurinkopaneelit, ilmalämpöpumput, sähköau-
tojen latausasemat.

SAHAT JA PUUSEPÄT (s. 36)

*  Kimolan Puu Oy 
p. 0400 235 964, 
Eiraskanmutka 88, Haapa- ja leppätuotteet, 
tilaustyöt, asennukset, terassit, laiturit ym.

*  Koivuteos Oy 
p. 050 555 1584, 
Lamminsilta
Keittiökalusteet, mökkikalusteet

Marttilan Puutyö T:mi
p. 015 461 164, 0400 794 589
Viitasaarentie 269
Ikkunoita, ovia, sahausta, höyläystä

*  Verlan Saha Ky 
p. (05) 388 512 
Verlantie 243, Sahausta ja sahatavaraa

TAKSIT JA TILAUSAJOT (s. 37)

*  Autoliikenteet V. Ukkonen Tmi
p. 040 7188 678
Linja-autokuljetukset, puutavarakuljetukset

* Liikenne Sipari Oy
p. 0400 921 121, 050 5248 727
Tilausajot pienille tai isoille ryhmille

Taksi Hinkkanen Oy 
Jaala / Juha Vainio p. 0400 251 177

* Taksi M. Torikka
p. 045 850 8409, Kela-taksin numero 0800 
415 750 Toivetaksi 8453

PALVELEMME JAALASSA
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KUUSIFARMIN 
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RAJAJÄRVEN KUUSIFARMI

Olen usein leikkimielisesti sanonut, että 
en ole ollut päivääkään rehellisisissä töis-
sä. Letkauksen takana on se, että aloitin 
yritystoiminnan suoraan metsäopintojen 
jälkeen vuonna 1993. Silloin yksityisen 
metsätoimiston perustaminen oli uutta, 
sillä metsäalalla oli perinteisesti toiminut 
isoja organisaatioita ja yrittäjinä toimivat 
vain koneurakoitsijat. Pikkuhiljaa oma 
paikka kentältä kuitenkin löytyi ja nykyään 
meitä metsäalan palveluyrittäjiä on Suo-
messa jo satoja.

Kolmenkymmen vuoden ajan olen hoidel-
lut asiakkaitteni metsäomaisuutta. Monilla 
tiloilla on menossa jo toinen metsänomis-
tajasukupolvi, joiden kanssa saan pohtia 
vaihtoehtoja metsien hoitoon ja käyttöön. 
Nykyään metsänhoidossa pyritään huomi-
oimaan entistäkin tarkemmin kaikki luon-
toarvot. Se on hienoa, sillä Suomi tarvitsee 
sekä tuloja metsäteollisuudesta että moni-
muotoista metsäluontoa. 

Harrastuksesta alun perin lähtenyt joulu-
kuusien kasvatus vie nykyään ison osan 

Vuoden 2025 yrittäjä: Timo Rajajärvi, 
Moni Metsä sekä Rajajärven Kuusifarmi

työajasta. Perheemme Kuusifarmilla kas-
vaa 100 000 joulupuuta eri kehitysvaiheis-
saan. Normaalin huonekorkuisen joulu-
kuusen kasvatus kestää noin 10 vuotta ja 
jokainen kuusi vaatii suuren määrän työtä 
kasvaakseen kauniiksi ja tuuheaksi joulu-

puuksi. Suurin osa kuusistamme markki-
noidaan tukkumyyntinä pääkaupunkiseu-
dulle.

Yrittäjäyhdistyksessä mukana olo on tar-
jonnut minulle mm. yrittäjyyteen liittyvää 
koulutusta, tietoa uusista laista ja säädök-
sistä sekä ajankohtaista infoa Kouvolan 
kaupungin yrittäjäyhteistyöstä. Ehkä kaik-
kein tärkein anti on kuitenkin ollut sosiaali-
nen verkosto, jossa yhteisiä asioita on poh-
dittu milloin vakavasti ja milloin hyvinkin 
rennoissa merkeissä.

 Arvostan suuresti Jaalan Yrittäjät ry:n mi-
nulle myöntämää Vuoden yrittäjä -huomi-
onosoitusta. Suuri kiitos yrittäjäkollegoille 
tuesta ja kannustuksesta. Kiitos kaikille asi-
akkailleni ja yhteistyökumppaneilleni vuo-
sien varrelta. Mutta ennen kaikkea kiitos 
perheelleni - puoliso Jaana sekä pojat Ville 
ja Jimi – olette mahdollistaneet, kestäneet 
ja tukeneet läpi kaikki nämä vuodet!

Metsäntuoksuista kesää meille kaikille!
Timo Rajajärvi 



JAALAn	MARKKinAT	55.	kerran!
1.8.2026	klo	9-15	

Liikasenmäellä

Tervetuloa kokemaan aitoa markkinatunnelmaa!LC Jaala

HYVÄNTEKEVÄISYYS-
HUUTOKAUPPA 
Jaala Areenalla klo 15:
Heli ja Aki Palsanmäki, mukana
myös monitoimimies Markku
- näytt ötunti  klo 14 alkaen

- 300 ensimmäiselle parkkilipun 
lunastaneelle  Peltolan vuokaleipä

Jaalan Kesänavaus 6.6.2026 
12.30 alkaen Jaala Areenalla

Vapaa pääsy!

 
KOKO PERHEEN KONSERTTI klo 14
Hei sää, mitä kuuluu? TV:n lasten-
ohjelmista tutut Tuomo Rannankari ja 
Anssi Salminen 

MUOTINÄYTÖS Jaala Areenalla klo 12.30-13
       Jaalan kädentaitajat

JAALAN KESÄKAUDEN AVAUS klo 13-14
• kesäjaalalaisen kastaminen 
• perinteinen Jaalan Yrittäjien ja kesäneuvoston 

välinen leikkimielinen haasteottelu
• taikuri-jonglööri Janne Mustosen 

Tapahtumaa yhdessä toteuttamassa 
paikalliset yrittäjät, yhdistykset ja toimijat


